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Ie r i, o  z i s p le n d id ă  pentru  a g r ic u ltu r a

de mii de oameni angajaţi 
hotar ît în marea acţiune patriotică 
de strîngere a recoltelor de pe cîmp, 

de pregătire a producţiei viitoare
I« fyiîrşit, o zi-lumină. Ieri, 25 octombrie, in tot judeţul a lost o 

zi snfendidă pentru lucru în cîmp. După o perioadă îndelungată de 
plor/te, lapoviţă şi frig, lucrătorii din agricultură au avut ieri posibili
tatea  să-şi desfăşoare toate forţele pentru ca, printr-un efort conjugat, 
să  strîngă de pe . cîmp importante cantităţi de produse, să pună bazele 
gfecoltei viitoare. Cooperatori, mecanizatori, specialişti, lucrători din. 
A.A.S., muncitori din fabrici şi uzine, salariaţi ai altor unităţi de stat, 
e lev i ai liceelor şi ai şcolilor profesionale, militari au luat şi in 
această zi drumul cîmpului, la recoltat cartofi, sleclă, porumb, legume, 
fructe, struguri. Ia încărcatul remorcilor, autocamioanelor, atelajelor 
pentru ca tot rodul cîmpului să fie cit mai rapid pus Ia adăpost. 
Elorturile acestor oameni demni de stima şi respectul nostru s-au 
materializat în mii de tone de produse transportate din cîmp, în  
sute de hectare de terenuri eliberate şi pregătite pentru insăminţări, 
în zeci de hectare de terenuri care au primit sămînţa producţiei 
viitoare.

Cu zîmbet pe faţă şi în suflet, cu hotărîrea de a contribui pe 
măsura puterilor Ia marea acţiune patriotică, toţi aceşti oameni rapor
tează cu mîndrie partidului: „NU VOM LĂSA NICI UN KILOGRAM 
DE RECOLTĂ PRADĂ ÎNGHEŢULUI, VOM MUNCI NEOSTOIT ŞI 
ZIUA ŞI NOAPTEA PENTRU CA ROADELE CÎMPULUI SÄ FIE CIT 
MAI URGENT PUSE LA ADĂPOST ŞI PENTRU CA PRODUCŢIA 
ANULUI VIITOR SÄ FIE TEMEINIC PREGĂTITA".

„Sîntem tineri, 
ne cunoaştem precis 

îndatoririle“
In alt hotar, în „Lacuri“, sute de 

elev i au potopit timpurile. Sínt har
nicii elevi şi eleve de la Liceul pe
dagogic sibian. Se. vede, după munca 
pe care o desfăşoară, că dascălii lor 
ştiu meserie: îi învaţă bine cum să 
devină folositori ţării.

Din rîndurile — nesfirşitele rinduri

— d e . elevi şi eleve, care lucrează 
cu un entuziasm juvenil ce aduce 
aminte de lumina soarelui — pre
zenţă concretă în cîmp — se des
prinde o fată. Un ghem de om cu 
ochii strălucitori., Colegele ei inter
vin, cu „buna dispoziţie“: „Dai in
terviu la ziar, ai?“ Este Eleva Maria 
Bratu, din anul II — învăţătu i, se
cretara-organizaţiei U.T.C. pe .an: 
„Sîntem tineri, dar — sau tocmai de 
aceea — ne Cunoaştem precis înda
toririle. Lucrăm cu drag pe aceste 
timpuri pe care le cunoaştem, pen
tru că sínt ale noastre, ale părinţilor,

„Toţi dorim să sîrîngem rodul muncii noastre“
C-A-P. Cristian. Dis-de-dimineaţa 

planul de acţiune prinde contur si
gur. Oameni la recoltarea cartofilor, 
la recoltarea sfeclei, la recoltarea 
legumelor, la sortarea tuberculilor, 

■oameni la pregătitul patului germi
nativ. Toate lucrările agricole re
clamă prezenţa omului şi acum, mai 
ales asum.. „Toţi dorim să string dm 
cit. mai repede rodul muncii noastre, 
afirmă Ion Benning, preşedintele uni
tăţii. Nu mai este nevoie să facem  
aşa-zisa „mobilizare": fiecare este 
mobilizat de propria-i conştiinţă“. 
Vorbe spuse din initfaă, simple , şi 
drepte ca şi munca acestor oameni. 
Asa. gîndesc şi acţionează şi coope
ratorii de aici. Mai mult de 120 coo
peratori au lucrat şi în ziua de 25 
octombrie în hotarul „Sub vii" Ia 
recoltarea sfeclei, de zahăr. Cu furci, 
şi cu atelaje. Şi tu hotărîrea de a

exploata „la singe“ Orice minut de 
timp frumos. A.şa se tace că mai 
bine de jumătate din terenurile cu l
tivate cu sfeclă de zahăr sínt acum 
eliberate.

Un alt grup numeros de coopera
tori — la grădina de legume. Se 
recoltează varză de toamnă şi mor
cov. Ans. Renten şi Ion Filip — lc'-> 
gumicuîtori — scriu mereu pe cîmp 
cu produse şi cu hărnicie, iar pe 
caiete cifrele relatind realizările se 
îngrămădesc mereu. Pină acum la  
toate culturile legumicole producţia 
planificată a fost realizată. La unele 
sínt şi depăşiri substanţiale. Primele 
300 tone de legume au şi luat dru
mul pieţelor. Indicatorii anuali ai 
producţiilor totală şi marfă vor fi 
îndepliniţi exemplar şi în acest an. 
Deşi s-a lucrat in condiţii mai mult 
decit vitrege.

In sprijinul lucrătorilor de pe ogoare au sosit şi militarii. Elevi, ai şcolilor 
militare sibiene ia recoltarea cartofilor la ferma nr. 7 Cristian a I.A.S.

Şura Mică

ale fraţilor noştri, ale* poporului nos
tru, Sîntem mîndri că ni se permite 
să ne aducem modesta noastră con
tribuţie Ia o atit de mare actiutie 
patriotică“. Şi glasul, fetei, care poate 
prima dată în viata ei vorbeşte în 
faţa „microfonului“ opiniei publice, 
tremură puţin, emoţia îşi pune am-' 
prenta asupra frazării gîndurilor. Dar 
gîndurile, gîndurile utecistei María 
Bratu — Mioara, cum îi spun cole
gele  — sínt limpezi şi pasionante. 
Nici nu s-ar putea altfel. Doar sínt 
gîndurile generaţiei sale, care pri
veşte cu încredere viitorul, care be
neficiază de lumina socialismului.

Sortator de cartoli — cu 
o capacitate de lucru de 
40 tone zilnic — in 
funcţiune la C.A.P. Cris
tian. Primele zeci de to
ne de tuberculi astfel 
sortaţi, au şi luai dru

mul pieţii
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16 unităţi au realizat înainte 
de termen planul pe zece luni

V iz ita  to v a ră ş u lu i  
NICOLAE CEAUŞESCU

în  B e lg ia
Ces de-a doua. zi a vizitei oficial« 

in Belgia, a preşedintelui Consiliului 
de Sfat al Republicii Socialiste '• 
România, Nicolae Ceauşescu, şi a 
tovarăşei Elena Ceauşescu a oferit 
solilor poporului român prilejul de a 
lua un contact direct cu realităţile 
ţării gazdă, cu munca. şi. realizările 
poporului belgian. Călătoria în două 
din provinciile belgiene, care, ' pe 
lingă frumuseţile naturale, şi-au pus 
în valoare potenţialul economic şi 
uman, a prilejuit întâlniri cu munci
tori şi specialişti, cu numeroşi ce
tăţeni.

Atît în provincia Luxemburg, cît 
şi în Hainaut, şeful .statului român 
a fost întîm .pinatcu sentimente . de 
stimă şi preţuire,, caracteristice pri
mirii pe care poporul belgian o face 
conducătorului României socialiste.

La plecarea de la reşedinţa rozei- . 
vată Ia Palatul regal, preşedintele 
Consiliului de Stat, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au fost însoţiţi de Alteţa 
Sa Regală Prinţul Albert, de Ch. 
Hanin, ministrul culturii franceze, de 
membrii suitei de onoare ataşaţi pe 
lingă oaspeţii români. In călătoria 
in provincie au plecat, de asemenea, 
tovarăşii Ilie Verdeţ, George Maco- 
vescu, loan Avram, precum şi A le
xandru Lăzăreanu, ambasadorul ţării 
noastre la Bruxelles.

La sosirea in oraşul Arlon, cen
trul .administrativ al provinciei Lu
xemburg, tovarăşul N i c o 1 a d 
Ceauşescu, ceilalţi oaspeţi români, 
sínt intîmpinati de guvernatorul 
provinciei, M. Brasseur, de primarul 
oraşului, Ch- Simon, de oficialităţi 
civile şi militare. In fata gării, nu
meroşi cetăţeni salută pe preşedin
tele N icolae Ceauşescu, pe tovarăşa 
Elena Ceauşescu, ftuturînd steguleţe 
româneşti. Re o mare pancartă, aşe
zată pe frontispiciul unei clădiri, se 
află' înscrisă urarea de bun venit 
oaspetelui de onoare d! oraşului. 
De-a lungul străzilor, locuitorii tac 
semne prieteneşti, aplaudă.

Drumul continuă cu maşinile spre 
Harnoncourt. Străbate ţinuturi de un 
deosebit pitoresc, -aflate la cea mai 
mare altitudine a tării. Deodată, pei
sajul natural şe schimbă. La orizont 
se profilează siluetele marilor 'insta
laţii ale întreprinderii „La Cellulose 
des Ardennes".

La porţile acestei moderne unităţi 
industriale, setul statului român este 
întimpinat de P. Burkhardt, pre
şedintele societăţii „La Cellulose des 
Ardennes", A. Beausir, director ge
neral, care-i adresează cuvinte cor
diale de bun venit.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
este invitat, la început, în sala Con
siliului de administraţie, unde gaz
dele prezintă câteva dale semnifica
tive privind profilul şi activitatea în
treprinderii, Acest important obiec
tiv, intrat în funcţiune în anul 1964, 
a cunoscut, ulterior, mal multe etape 
de dezvoltare, numărîndu-se astăzi 
printre cele mai de seamă întreprin
deri ale economiei belgiene. Aici se 
produc zilnic circa 500 de tone de 
pastă chimică, care se foloseşte la 
fabricarea hârtiei de tipărit. Materia 
primă întrebuinţată este lemnul de 
foioase, respectiv deşeurile de fag,'

carpen, mesteacăn şi.stejar , care 
nu-şi găsesc întrebuinţare in  produc
ţia de cherestea. Este vorba, aşadar, 
de folosirea ingenioasă, cu eficientă 
ridicată, a resurselor forestiere. „La 
Cellulose des Ardennes" realizează 
80 ia sută din producţia naţională 
de pastă chimică.

Preşedintele N icolae Ceauşescu 
vizitează, în continuare, citeva sec
toare de bază ale întreprinderii. To
tul poartă pecetea hărniciei, sobrie
tăţii şi exigenţei în muncă, factori 
de seamă, care, împreună cu nivelul 
tehnic şi organizarea producţiei, stau 
la baza rezultatelor obţinute.

In citeva locuri de muncă, in semn 
de stimă şi preţuire, am înlîlnit por
tretul tovarăşului N icolae Ceauşescu, 
încadrat de tricolorul românesc.

în secţiile prin care se trece, este • 
ui mărit cu atenţie procesul tehnolo
gic, în. mare parle mecanizat şi auto
matizat.

Şeful statului român se întreţine 
cordial cu specialiştii, se opreşte în 
fata unor utilaje şi agregate, intere- 
stndu-se de performanţele lor teh
nice, de modul lor de funcţionare.

Aflînd că, in cadrul întreprinderii, 
există cea mai mare staţie de tratare 
a apelor reziduale din Europa, pre
şedintele N icolae Ceauşescu îşi ex 
primă dorinţa de. a o vizita.

La plecare, şeful statului român 
semnează în Cartea de onoare şi 
îşi ia un călduros rămas bun de la 
gazde.

Populaţia oraşului Arlon — cunos
cut centru economic şi cultural al 
Belgiei — a primit, la rîndul ei, cu 
caldă ospitalitate pe şeful statului 
român.

Sosirea în marea piaţă a oraşului, 
purtlnd numele regelui Leopold, a 
coloanei oficiale de maşini este sa
lutată cu gesturi prieteneşti, de cor
dialitate şi preţuire.

în întîmpinarea preşedintelui 
N icolae Ceauşescu au venit oficiali
tăţile locale. O gardă militară pre
zintă . onorul. Se trag salve de tun.

Şeful statului român este invitat 
1« Palatul provincial din Arlon,. unde 
are Ioc un dejun oferit in onoarea 
sa de guvernatorul M. Brasseur.

In toastul rostit cu acest prilej, 
guvernatorul provinciei a spus: Ieri 
seară, in Palatul din Bruxelles, în 
faţa reprezentanţilor statului şi în 
atmosfera de solemnitate a unui ma
re dineu oficial, maiestatea Sa Re
gele v-a mărturisit cit este de feri
cit să primească în Belgia pe pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România şi pe 
doamna Ceauşescu.

La rîndul meu, Excelenţă, inlr-un 
cadru mai modest, fără îndoială, dar 
cu sentimente nu mai puţin priete
neşti, am deosebita onoare de a vă  
primi, astăzi, in provincia Luxem
burg şi de « avea 'posibilitatea• să 
vă urez cu respect atît dumneavoas
tră, cît şi soţiei dumneavoastră cel 
mai cordial bun venit. Sint fericit 
să salut, dé asemenea, toate perso
nalităţile care vă însoţesc şi, în 
mod special, pe Alieţa Sa Regală 
Prinţul Albert, a cărui prezenţă, ală
turi de dv„ în cursul călătoriei, in
dică înalta sa stimă pentru dumnea
voastră.

Trebuie să vă mărturisesc, , Exce
lenţă ,1 că tara dumneavoastră est#  
in mod deosebit apropiată inimii 
mele — nu numai că ’ este o ţară 
frumoasă, ci, mai ales, pentru că, 
atunci cînd eram ministru al comer
ţului exterior, am avut prilejul de a 
stabili cu Románia raporturi foarte 
strînse şi de a semna la Bucureşti 
acorduri comerciale extrem de im
portante pentru ţările noastre.

Permiteţi-mi să vă spun că amin
tirea pe care o păstrez d in ,, scurta 
mea vizită la dumneavoastră nu poa
te să se şteargă. România, ca şi pro
vincia noastră, de altfel, este nu 
numai un minunat loc al vacanţelor, 
ci şi un loc al muncii, al perseve
renţei. Ţările noastre cunosc o dez
voltare economică accelerată, care 
le  deschide cele mai încurajanle 
perspective.

Cu cea mai mare plăcere, ridic 
paharul pentru fericirea dumnea
voastră personală şi prosperitatea 
Republicii Socialiste România.

Răspunzând, preşedintele Consiliu
lui de Stat al României, tovarăşul 
N icolae Ceauşescu, a spus:

Este o deosebită plăcere pentru 
mine, pentru soţia mea, pentru cola
boratorii care mă însoţesc, că, în 
cadrul vizitei scurte pe care o facem 
în Belgia, am putut să ne întîlnim  
cu dumneavoastră, să cunoaştem ri
nele din preocupările dumneavoastră 
şi ale populaţiei din această parte a 
Belgiei.

A şa  cum am menţionat şi ieri 
seară, relaţiile dintre România şi 
Belgia au o tradiţie îndelungată. în 
ultimii ani, ele cunosc o evoluţie as
cendentă, sínt deosebit de amicale şi 
există perspective bune pentru dez
voltarea lor în viitor.

M i-au făcut o deosebită plăcere 
cele văzute la uzina pe care am v i
zitat-o. Am avut unele convorbiri 
privind cooperarea ş i.în  acest dome
niu, al celulozei, şi, desigur, al unei 
celuloze de o calitate bună. După 
cum vedeţi, şi noi sîntem preocupaţi 
să producem lucruri de bună călită, 
te, cu. care să putem concura, cel 
puţin de ia egal la egal, alte produse 
similare. Subliniez aceasta pentru că 
dorim să dezvoltăm o cooperare largă 
cu multe întreprinderi din Belgia şi 
avem in vedere ca această coope 
rare s-o aşezăm pe baza cuceririlor 
moderne ale ştiinţei şi tehnicii. Si 
ceea ce vom reuşi să producem îm
preună să poată concura orice âll 
produs similar de pe piaţa mondială. 
In acest fel şi noi şi dumneavoastră 
vom avea posibilitatea să realizăm 
beneficii corespunzătoare. După cum 
vedeţi, ne interesează şi beneficiile! 
Deci, dorim cu dumneavoastră o coo
perare care să asigure beneficii pen- 
trn ambele părţi şi atunci va ii o 
cooperare buna şi prietenia se Va 
dezvolta şi mai bine.

Aş dori şă vă mulţumesc pentru 
cuvintele pe care le-aţi exprimat 
aici, domnule guvernator. Ia adresa 
ţării mele, a colaborării dintre po
poarele noastre, pentru acest dejun 
plăcut, pentru primirea călduroasă 
care mi s-a făcut tot timpul şi să-mi

(Continuare în pag. a iV-a)

începerea convorbirilor Dineu oferit 
rom âno-belgiene de guvernul

La Palatul Regal din Bruxelles au 
început, miercuri după-amiază, con
vorbirile oficiale româno-belgiene. 

La convorbiri participă, din partea 
româna: • Nicolae Ceauşescu, pre
şedintele' Consiliului. ,de Stat, Iiie 
Verdeţ, prim-vicepreşedinte al Con-, 
siiiului de Miniştri, George Maco- 
vescu, ministrul afacerilor externe, 
loan Avram, ministrul industriei 
construcţiilor de maşini, Alexandru 
Lăzăreanu, ambasadorul României la 
Bruxelles; participă, de asemenea, 
Gheorghe Oprea, consilier al pre
şedintelui Consiliului de Stat, Va
sile Voloşeniuc, preşedintele Băncii 
de Comerţ Exterior, Constantin Sîan- 
cîu, adjunct al ministrului comerţu
lui exterior, Dumitru Mihail, director 
în Ministerul Afacerilor Externe; din 
partea belgiană: Gaston Eyskens, 
prim-ministru, Andre Cools, ” vice- 
prim-ministni, Pierre Harmel, minis
trul afacerilor externe, Henri Fayat, 
secretar de stat la comerţul exterior, 
Jan Adriaeftssen, ambasadorul Bel
giei ia Bucureşti; participă, de ase
menea, Rensens, director în  M.Á.E.,

Jacques Graeffe, ambasador ; în 
M.A.E., d. Herpin, director în 
M.A.É.

In cadrul convorbirilor, cele două 
.părţi au subliniat cu satisfacţie evo
luţia pozitivă a relaţiilor româno- 
belgiene, exprimînd dorinţa reciprocă 
de a le dezvolta in continuare, pe 
multiple planuri, in  interesul ambe
lor ţări şi popoare, al cauzei păcii 
şi cooperării in lume.

Au fost abordate probleme actuale 
ale situaţiei internaţionale, îndeo
sebi ale conferinţei de securitate 
europeană. Cu, acest prilej, s-a rele
vat colaborarea fructuoasă româno- 
belgiană pentru statornicirea unui 
sistem de relaţii interstatale noi, a 
unui climat de pace, prietenie şi 
cooperare între toate ţările conti
nentului nostru. De asemenea, au 
fost subliniate colaborarea româno- 
belgiană in cadrul O.N.U., necesita
tea întăririi roiului acestei organi
zaţii internaţionale.

Convorbirile s-au desfăşurat intr-o 
atmosferă cordială.

belgian
în. saloanele Palatului Egmont, gi 

vernul Belgiei a oferit un dineu 
cinstea preşedintelui Consiliului c 
Stat al Republicii Socialiste Români 
Nicolae Ceauşescu, şi a tovarăş 
Elena Ceauşescu.

Au participat A. Van Acker, pn 
şedinţele Camerei Reprezentanţilo 
A. Cools, viceprim-ministru, P, Ha 
mei, ministrul afacerilor extern 
miniştri, generali şi ofiţeri superior 
personalităţi ale vieţii politice, si 
inţifice şi culturale din capital 
Belgiei.

Au luat parte, de asemenea, pe.i 
soanele oficiale române care îl îr 
soţesc pe preşedintele Nicola 
Ceauşescu In vizita sa in Belgia.

în  timpul dineului, care s-a de; 
făşurat intr-o atmosferă cordial, 
primul ministru al Belgiei, Gasto 
Eyskens, şi preşedintele Nicola 
Ceauşescu au rostit toasturi.

i

N e apropiem de sfârşitul celui 
de-al doilea an al cincinalului, an 
în  care poporul nostru va ani-' 
versa 25 de ani de la proclama
rea republicii- A cest însemnat, e- 
veniment — .-constituie — pentru 
toţi oamenii muncii, un prilej de 
mobilizare a tuturor forţelor, de 
valorificare a rezervelor existente 
în  vederea obţinerii de noi şi în
semnate succese în activitatea de 
producţie.

Declanşată în intimpinarea Con
ferinţei Naţionale a partidului, 
întrecerea socialistă a căpătat un 
plus de vitalitate după ce colec
tivele de oameni ai muncii şi-au ' 
însuşit sarcinii« şi obiectivele re
zultate din documentele Conferin
ţei, după ce, la chemarea parti
dului, au trecut cu entuziasm ia 
găsirea celor mai eficiente mij
loace de a impulsiona ritmul rea
lizărilor în vederea îndeplinirii 
planului cincinal înainte de te r - . 
men.

In această pasionantă întrecere 
s-au înscris cu entuziasm şţ_ ho- 
tărîre şi colectivele de muncă din 
Industria judeţului nostru. Bilan
ţul încheiat ta finele celor 9 luni 
de activitate, prezentat de altfel 
în  coloanele ziarului nostru, este, 
în acest sens, edificator- încă de 
la acea dată o serie de întreprin

deri aveau deja angajamentele a- 
nuale îndeplinite, altele realizîn- 

.du-le în cursul lunii curente, In 
felul acesta s-au creat premisele 

. îndeplinirii cu mult înainte de 
termen a planului anual, consti
tuind totodată un serios avans 
pentr.u .finalizarea obiectivului 
major ce stă in faţa tuturor oa
menilor muncii — realizarea cin
cinalului actual in patru ani şi 
jumătate. ,

Zilele acestea am surprins alte 
, moi secvenţe din marea întrecere 
socialistă. Cu cite zece sau mai 
multe zile înainte de iineie. aces
te i luni, 16 colective de muncă 
din industria judeţului nostru au 
încheiat sarcinile de plan pe zece 
luni. Ne îndeplinim plăcuta da
torie consemnînd unităţile perfor
mere: U.M.M.N. şi „Carbosih“ 
Copşa Mică, „8 Mai" şi „Târnava“ 
Mediaş, „7 . Noiembrie“, „Flamura 
roşie“, „Libertatea“, „Steaua ro
ş ie “, „13 Decembrie", . „Drapelul 
roşu“, fabrica de săpun „Steaua“, 
din Sibiu, Industria viei şi vinu
lui; Industria cărnii, „Sticla“' A- 
vrig, IMIX Agnita, Uzina textilă 
Cisnădie.

în cele zece: zile luate avans 
colectivul de la „Carbosin“ Copşa 
Mică, de exemplu, va realiza' o 
producţie suplimentară în valoare

de circa 5 milioane lei. Rezulta
tele amintite sínt rodul unor e -  
forturi susţinute depuse de co
lectivul uzinei, de specialiştii a- 
cesteia, care datorită aplicării u~ 
nor valoroase idei tehnice au reu
şit să ridice parametrii tehnici ai 
instalaţiilor la cel mai ridicat 
nivel.

De fapt, aceste colective de 
muncă au avut in permanenţă in 
vedere .toate obiectivele întrece
rii, ceea ce a făcut să se stator
nicească o bună corelare intre 
realizările cantitative şi indicii ca
litativi ai activităţii lor. La uni
tăţile amintite a fost respectat 
planul sortimental, depăşirile e -  
feofuîndu-se la sortimentele cu 
desfacere asigurată, s-a acţionat 
în permanenţă pentru reducerea 
cheltuielilor de producţie, pentru 
valorificarea superioară a mate
riilor prime şi materialelor, au 
fost obţinute importante beneficii 
suplimentare. Se face deci totul 
pentru ca activitatea desfăşurată 
să se încadreze, pe coordonatele 
unpi eficienţa economice mereu 
mâi ridicate. Este, de fapt, ga
ranţia unei reuşite depline, ga
ranţia depăşirii substanţiale a ni
velului angajamentelor asumate In 
cinstea aniversării republicii.

Acum, în această ultimă parte

a anului, cind eforturile depuse 
pentru îndeplinirea planului îna
inte de termen se împletesc cu 
cele pentru pregătirea condiţiilor 
unei bune demarări a sarcinilor 
anului viitor, in majoritatea -în
treprinderilor judeţului nostru 
ritmul realizărilor este corespun
zător. Şi totuşi în această lună, 
la citeva unităţi, în sp.ecial ia 
Cele, din ramura construcţiilor de 
maşini, se observă, o încetinire a' 
ritmului, o răminere în urmă, care 
influenţează negativ volumul rea
lizărilor la nivelul judeţului. Bu
năoară, în primele două decade 
din această lună, ia „independen
ţa“ pianul lunar al producţiei 
marfă a fost îndeplinit doar în 
proporţie de 45,4 la sută, la  
U.P.A-S. 51,5 la sută, Uzina me
canică Sibiu 41,3 Ia sută, C.E.I.L, 
Sibiu 51,1 la sută, Fabrica de gea
muri Mediaş 43 la sută etc-'

Se impune ■ deci, luarea celor 
mai urgente măsuri pentru recu
perarea răminerilor în urmă, in 
special prin găsi.rea soluţiilor, din 
partea centralelor industriale de 
influenţare a respectării contrac
telor de colaborare, de asigurare 
a bazei materiale pentru finaliza
rea întregii producţii planificate 
în ac.eastă perioadă.

I. C. La unul din războaiele de ţesut .Axrainster" in secţia covor pluşat aţ Uzinei textile Cisnădie

Potoi HOBST H K C a Z E M S I
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O biective de mare însem nătate 
pentru organizaţia pionierilor

Pentru traducerea în viaţă a ho- 
tărîrilor Conferinţei Naţionale a 
Partidului Comunist Român, reali
zarea obiectivelor cuprinse in 
„Chemarea Forumului Naţional al 
Pionierilor“ şi a sarcinilor politice 
educative ale mişcării pioniereşti 
în această etapă, consiliile şi co
mandamentele organizaţiei pionie
rilor vor lua cele mai eficiente 
măsuri.

In acest scop, consiliile munici
pale, orăşeneşti,, comunale şi din 
şcoli ale organizaţiei pionierilor, 
comandamentele pioniereşti vor în
treprinde acţiuni concrete pentru 
cunoaşterea şi transpunerea în 
viaţă a conţinutului • Chemării 
Forumului Naţio-nal al Pionierilor, 
desfăşurat la Breaza, în luna. au
gust, şi a angajamentelor cuprinse 
în scrisoarea adresată tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român.

Pe detaşamente (sau în unităţi 
— în şcolile mici) se va organiza 
dezbaterea celor două materiale 
ale forumului şi explicarea con
ţinutului lor, astfel încît toţi mem
brii organizaţiei să se  mobilizeze 
pentru iniţierea şi organizarea u- 
nor acţiuni practice, concrete în 
vederea înfăptuirii obiectivelor şi 
angajamentelor asumate.

Cunoaşterea şi dezbaterea Che
mării Forumului Naţional, al Pio
nierilor trebuie să ducă la .îmbo
găţirea conţinutului educativ al 
programelor de activitate, la per
fecţionarea şi sporirea eficienţei 
acţiunilor pioniereşti, ridicarea ni
velului vieţii de organizaţie, ast
fel încît fiecare pionier să devină, 
un membru destoinic, participînd 
activ, cu iniţiativă şi responsabi
litate la munca de zi cu zi a gru

pei şi detaşamentului din care 
face parte.

Consiliile organizaţiei pionieri
lor. şi comandamentele municipale, 
orăşeneşti, comunale şi din şcoli, 
pe tot parcursul anului şcolar, vor 
antrena membrii Forumului Na
ţional, locţiitorii preşedinţilor con
siliilor organizaţiei pionierilor şi 
delegaţii, la întîlnirile judeţene in 
organizarea şi desfăşurarea unor 
activităţi concrete în spiritul che
mării şi angajamentelor luate de 
către participanţii la primul, Fo
rum Naţional al Pionierilor.

In toate unităţile d.e pionieri, la 
locuri vizibile, în camera pionie
rilor, la casele pionierilor, ta se
diile consiliilor municipale, oră
şeneşti şi comunale, la locurile de 
întrunire ale comandamentelor se 
vor afişa scrisoarea, adresată, tova
răşului Nicolae Ceauşescu şi Che
marea Forumului către toţi pio
nierii şi şcolarii patriei.

La gazetele de perete din uni
tăţile de pionieri şi casele pionie
rilor, în revistele şcolare vor fi 
popularizate atît sarcinile prevă
zute în Chemarea Forumului cît 
şi' realizarea acestora de către 
pionieri, grupe, detaşamente şi 
unităţi1.

în centrul atenţiei dezbaterilor 
din unităţi şi detaşamente, pe 
marginea Chemării. Forumului 
Naţional, vor fi puse problemele 
educării atitudinii, înaintate a 
pionierilor şi şcolarilor faţă de 
învăţătură şi faţă de muncă, prin
cipala lor Îndatorire faţă de pa
trie şi popor, faţă de organizaţia 
lor, ale sporirii, contribuţiei gru
pelor şi detaşamentelor la spriji
nirea şcolii şi 3 cadrelor didactice 
în realizarea importantelor lor sar
cini instructiv-edueative. Să se ex

plice temeinic şi convingător tu
turor pionierilor cerinţa, organiza
ţiei ca fiecare membru al său să 
fie un şcolar silitor, să dovedească 
sîrguinţâ şi hărnicie la învăţătură, 
astfel încît anul şcolar 1972/1973 să 
devină pentru toţi un an de mari 
izbînzi în munca de însuşire a cu
noştinţelor şi de îmbogăţire a ori
zontului cultural-ştiinţific.

Pentru realizarea acestui obiec
tiv vor fi mobilizate colectivele şi 
activul pionieresc pentru asigura
rea unei bune frecvenţe la ore a 
tuturor elevilor, pentru crearea 
unei opinii colective, sănătoase, 
active şi permanente in unităţi şi 
detaşamente, în sprijinirea şi sti
mularea eforturilor şcolarilor pen
tru rezultate cit mai bune la în
văţătură, pentru, o activitate sus
ţinută şi rodnică în atelierele, pe 
ioturile şcolare şi în micro.coope- 
rativele agricole şcolare. Vor fi 
explicate şi popularizate aceste ce
rinţe ale organizaţiei faţă de pio
nieri în rîndurile părinţilor, întă- 
rindu-se colaborarea cu familia, 
cu organizaţiile U.T.C. şi cu toţi 
factorii care contribuie la educa
rea comunistă a tinerei generaţii.

In lumina acestor m.dica.ţii,, unele 
consilii şi comandamente pionie
reşti au şi obţinut rezultate. Se 
evidenţiază unităţile de pionieri 
de la Şcolile generale nr. 4. 15, 
18, 20 Sibiu, nr. 2 Răşinari, şcolile 
generale nr. 1, 2, 5 Mediaş, nr. 2 
Cisnădie, Liceul Ocna Sibiului şi 
şcolile generale din Arpaşu de Jos, 
Păuna, Alămor, Slimnic, Axente 
Sever, Porumbacu de jos şi Să- 
col.

prof. IOAN POPA, 
preşedintele Consiliului judeţean 
al Organizaţiei Pionierilor Sibiu
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CITITORII SESIZEAZĂ
Jîă se facă

Purtînd 23 de semnături. scrisoated 
(trupului de cetăţeni din str. 30 Decem
brie (Şelimbărl semnalează două aspecte 
neqative. In primul rînd ne strada res- 
oectivă nu ard decit două becuri, la 
capetele ei. La întunericul de nepătruns 
din orele de noapte se mai adaugă si 
starea deplorabilă în care. este lăsată 
această stradă. Cu peste doi ani în 
urmă s-au început lucrări de pavare. 
S-au executat pe o mică porţiune, apoi 
au stacmat. Acum. cu nrămezile de pie
triş pentru pavare. fără iluminat public 
corespunzător, este uşor de înţeles cum 
înoată prin noroi cei ce sínt nevoiţi de 
treburi cotidiene să circule în orele de 
noapte. Semnatarii scrisorii îsi pun pe 
drept cuvînt întrebarea, de ce strada lor 
este nenliiată de către edilii comunei?

lip să  de omenie
Deşi nu există niste acte normative, 

este cunoscut de oricine că Unii cetă
ţeni ivîrstnici. aravide. infirmi, cu eonii 
mici etc.). Dot să urce în mijloacele, de 
transport* în comun- oe uşa din fată. Cel 
Dutin în acest sens sínt date indicaţii de 
către conducerea I.T. Sibiu. Din păcate, 
unii şoferi, dovedind neomenie, au uitat 
de ele. Un caz ni s-a semnalat de către 
cetăteana Amalia Suciu. în vfestă de
peste 80 de ani. care în 24 septembrie, 
ora 11. la statia Gară. cînd a vrut să 
urce în masina de De traseul 23 (31 SB 
2449). şoferul postat în usă, n-a lăsat.-o, 
îmbrîncind-o. Un alt exemplu l-a oferit 
şoferul autobuzului de pe traseul 3 (31 
SB 161), în 18 octombrie, ora 7.40, cînd 
în statia Măqheran. Paraschiva lenciu, 
cu doi copii mici, a încercat urcarea pe 
uşa din fată. Şoferul n-a vrut să des
chidă decit după insistentele altor călă
tori. Lucrurile nu s-au oprit aici. Con
ducătorul auto a început să profereze o 
suită de ameninţări, insulte, dar mai a- 
les in furii la adresa uasacrerei. Din cele 
două exemple se deduce că mai sínt încă 
unii conducători auto lipsiţi de omenie 
s i . : . de bun simt.

Program doar

prevăzută vizionare la televizor, biblio
tecarul nu • dă voie decit amidlor lui. 
Deşi în orociraniul lunar al carminului 
sínt prevăzute în fiecare sîmbăta seri 
distractive: si dans asemenea acţiuni nu 
s-au mai organizat de peste doi ani. 
Intr-'o şedinţă a organizaţiei U.T.C. (care 
nu se tin nici la intervale de . . . semes
tre). unii tineri au criticat slaba acti
vitate de la căminul cultural. S-au fă
cut promisiuni, oe oroerram apar în con
tinuare unele acţiuni care de cele mai 
multe ori n-au loc. Se ridică o proble
mă. Care este preocuparea (comitetelor 
comunale de partid si U;T.C., consiliului 
popular, conducerii căminului cultural) 
pentru ornanizarea utilă si plăcută a 
timpului liber al sădenilor. al tinerilor?

Organizare
defectuoasă

Nu este Dentru crima dată cînd ni se 
semnalează neadantarea programului ca
sieriei I.R.E.S. la cerinţele cetătenjlor. 
Multi din cei ce doresc să-si achite con
sumul curentului electric trebuie să se 
învoiască de la locurile lor de muncă 
îütmeit Droaramu! zilnic a! casieriei este 
între orele 7,30—12,45 (sîmbăta se în
chide cu un sfert de oră mai devreme). 
Să nu mai vorbim de timDul pierdut oină 
cînd reuşeşti să-ti achiţi factura, ceea 
ce denotă o slabă organizare a muncii 
la ahiseul respectiv. Cititorii (printre 
care si Mihai Diaconul consideră că se 
impun măsuri care să asigure posibili
tatea de Diata consumului electric si 
duoă-amiaza, precum si o temeinică or- 
oanizare a muncii la ohiseul respectiv 
Dentru a nu se mai abuza de timpul 
cetăţenilor.

Strada fără..

1

nome

r
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Parte a programului de 
formare multilaterală, fun
damentat la nivelul între
gii instituţii şcolare si pus 
în acţiune prin toate ve- 
riqile activităţii didactice, 
ora de dirigentie îsi defi
neşte un rost al său, un 
profil distinct si eficace în 
perspectiva muncii educa
tive. Pornind de la conclu
ziile formulate P(ţ baza 
comportării colectivului de 
elevi în anul şcolar prece
dent. de la tendinţele ce 
antrenează viata colectivu
lui si mai ales de la ne, 
voile impuse în procesul 
de formare socială, proqra- 

. mul orei de dirigentie este 
un program de activităţi 
concrete, organizate in 
funcţie de un scop educativ 
concret. El cuprinde, fireş
te, o seamă de acţiuni în
dreptate spre consolidarea 
principalelor direcţii de 
fortificare a personalităţii 
individuale şi colective, în- 
cepind cu educaţia politi
că desfăşurată in regim sis
tematic, cu educaţia pro
fesională si terminînd cu 
dezvoltarea orizontului de 
cultură generală si cu edu
caţia morală specifică. E- 
ficacitatea fiecărei activi
tăţi. măsura valorii sale 
i eale este dată numai de 
acuitatea cu care se inte
grează în ansamblul mun
cii educative, făcind mai 
apropiat scopul ei formativ. 
Sínt constatări care se im
pun la o lectură de stu
diu asupra documentelor de 
planificare elaborate de 
către dirigintă Liceului in
dustrial din Cisnădie. Atît 
in planul de muncă tri
mestrial general, al comi
siei profesorilor diriginti 
(responsabilul colectivului 
prof. E. Iliescu), cît si în 
programele de lucru ale 
dirigintUor. întocmite la 
nivelul fiecărei clase, se 
porneşte logic de la o 
schiţă sintetică a situaţiei, 
pe disciplină si ne clasă, 
din punct de vedere educa
tiv, asa cum se reflectă 
ea prin studiul rezultatelor 
obţinute în perioada de 
şcolaritate precedentă. Tre- 
cind dincolo de litera sea
că a cifrelor si a constată
rilor administrative, pro
gramele reţin concluzii cu 
valoare de directivă, ceea 
ce întăreşte simţitor va
loarea lor în acţiunea edu
cativă practică. Iată cîteva 
propoziţii din compartimen
tul analitic al planului În
tocmit la nivelul comisiei 
dirigintUor: întărirea preo
cupărilor de urmărire a 
frecventei la cursuri, inten
sificarea participării diri- 
qintilor Ia activităţile orga

nizaţiei U.T.C.. colaborarea 
mai sistematică a diriqin- 
tilor la activităţile în afară 
de clasă si de scoală, în
tărirea controlului elevilor 
la invătămîntul nractic etc. 
Asemenea constatări sinte
tice. asociate cu cele rela
tiv la îmbunătăţirea muncii 
de educaţie în spiritul mo
ralei comuniste, la îmbo
găţirea metodelor de pre
dare a orelor de dirigentie 
prin folosirea mijloacelor

interesul scăzut al diriain- 
tilor pentru diversificarea 
metodelor si procedeelor de 
lucru, în orele educative. 
In acest sens ni se pare 
de actualitate cerinţa di
versificării formelor de 
întărire a structurii politice 
a personalităţii, prea mult 
închisă azi in forme ca 
.abonamente la presa de 
tineret“. ..informare politi
că". „discuţii cu elevii", 
„citirea presei* etc. Astfel

Ora de dirigentie 
în  p e r sp e c tiv a  
muncii educative

„Centura Păltiniş“ 
şi-a desemnat 

cîştigătorii
Timp de trei zile. Sibiul a găzduit e- 

ditia a doua a întrecerii puoUistice do
tate cu trofeul „Centura Păltiniş". A- 
proape 100 boxeri juniori din Bucureşti, 
Braşov. Sighişoara. Mediaş, Ocna Sibiu
lui. Cisnădie si Sibiu, au luptat pentru 
a obţine centura mult rîvnită.

Fată de prima ediţie, competiţia din 
acest an a fost marcată de prezenta la 
start a unui mai mare număr de tineri 
boxeri din secţiile nou înfiinţate (Cisnă
die si Ocna Sibiului) care s-au prezentat 
destul de bine pregătiţi. Pentru ca boxul 
din iudetul nostru să poată creste cali
tativ este necesar ca asociaţiile respec
tive să oroanizeze cît mai multe gale a- 
micale pentru ca la campionatul national 
individual de box. care va avea loc în 
luna februarie 1973. aceşti sportivi să 
facă d figură bună.

Iată cîştigătorii actualei ediţii:
Juniori mici: categoria 48 kg: Janiéi 

Plesca (Energia Encuresti): 51 kg: Ni
colae Drăgoi (Energia): 54 kg: Dorinei 
Cristoreanu („Şoimii" Sibiu): 57 kg: Petre 
Cutitaru („Şoimii“): 60 kg: Wilhelm 
Stengel („Şoimii"): 63,500 ka: Edwin
Guip (..Şoimii").: 67 kg: Gh. Grapă
I Şoimii"): 71 kg: Vasile Drăghia 
(Energia).
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audio-vizuale, la folosirea 
unor forme variate si in
teresante de activitate în 
afară de clasă. compun, 
desigur, un front de ac
ţiune deosebit de bogat, 
în care talentul si pasiunea 
profesorilor diriginti se pot 
dezvolta in toată amploa
rea.

O cercetare atentă a oro- 
aramelor de lucru ale di- 
rigintilor de Ia Liceul in
dustrial din Cisnădie. asa 
cum se oglindesc ele în 
planificările calendaristice 
trimestriale indică în pri
mul rînd seriozitatea cu 
care sínt gîndite şi urmă
rite cerinţele muncii edu
cative, dar, în acelaşi timp. 
posibilităţi de adincire a 
concluziilor definite în pla
nul de muncă al comisiei. 
Faptul acesta se remarcă 
mai ales în raportul din
tre munca practică si ora 
educativă. în sensul că cea 
de-a doua trebuie să-si 
pronună in mai mare mă
sură activităţi si teme in
spirate de aspectele si con
cluziile participării elevilor 
la munca practică, dar se 
remarcă (spre exemplu) tn

de forme semnifică o îna
intată rutină si uzură, un 
accent exagerat pe trans
miterea conţinutului educa
tiv într-un singur sens. de 
la lector la adept, cînd pe
dagogia modernă se bizuie 
fundamenta! ne forme de 
educaţie capabile să-l an
treneze pe elev. cît mai a- 
dînc, în răspunderea pen
tru propria sa formare. E- 
ficace se dovedeşte, după 
opinia mai multor profe
sori diriginti. antrenarea e- 
levilor in dezbateri axate 
ne teme ale noliticii parti
dului nostru. începînd toc
mai de Ia aspecte ale vie
ţii politice a localităţii si 
a judeţului în care trăim. 
Ridicăm din nou această 
problemă deoarece nu ni se 
Dare satisfăcător să întîl- 
nim la o clasă. într-un tri
mestru întreg. o singură 
temă de dirigentie cu con
ţinut nolitic. iar aceasta să 
fie despre lupta ponoarelor 
din America Latină. cind 
viata politică românească, 
în plan national si inter
national este recunoscută 
ca de un prestigiu mereu 
subliniat. Problema este

însă si una de formă, me
todologică. pentru c i tre
buie tăcute statornice preo
cupările de antrenare a u- 
nui cerc mai larg de cola
boratori ai muncii educa
tive. de invitaţi care pot 
să fie muncitori fruntaşi 
cu îndelungată experienţă, 
dar şi muncitori mai tineri, 
foşti elevi ai liceului, cum 
pot să fie conducători ai 
procesului de Producţie, 
şefi de echipă, mesteri şi 
şefi de secţie, conducători 
de unităti economice, ac
tivişti de partid si de stat. 
conducători politici. Cit de 
interesante ar fi. astfel, o 
serie de întîlniri cu cadre 
aie aparatului de stat. de 
la miliţie si procuratură 
să spunem, de Ia serviciile 
de plasare a forţei de mun
că, din instituţiile de cul
tură si artă locale şi jude
ţene. Iată. după opinia 
noastră, unele rezerve de 
natură a ridica autoritatea 
şi eficienta activităţii diri- 
gintilor. rezerve ce se în
registrează la Liceul indus
trial din Cisnădie. dar care 
sínt ia egală măsură sesi
zate intr-o sferă mult mai 
largă în procesul de învă- 
tămint din iudetul nostru.

Cum spuneam, orizontul 
orei de dirigentie. înţeles 
prin cercetarea documente
lor de planificare ale pro
fesorilor de la Liceul in
dustrial din Cisnădie apare 
ca încărcat De deplin cu 
răspunderea muncit de for
mare a personalităţii uma
ne multilaterale. Un argu
ment solid în susţinerea a- 
cestei afirmaţii ni se pare 
tocmai conţinutul si aria 
unor teme cuprinse tn pro
gramul acestui trimestru 
şcolar: semnificaţia zilei de 
30 Decembrie, exeursii la 
locuri istorice si vizite la 
muzee (prof. M. Brate). 
Munca — piatra de teme
lie a succeselor. Creste o 
Românie nouă, vizite în 
întreprinderi (nrof. A. Meli- 
tâ). discuţii asupra aplică
rii cunoştinţelor teoretice 
în practică. Cinstea si co
rectitudinea —- însuşiri de 
bază ale omului societăţii 
socialiste ÍDrof. E. Olarfu). 
P.C.R. —- luptător neobosit 
pentru pace si colaborare 
între nonoare. Iti cunoşti 
îndatoririle tale? (prof. Gh. 
Sălăgean). Avram Iancu. 
Vîrsta adolescentei — vlrs- 
ta întrebărilor (prof. Tudor 
Ştefan). Sint exemple care 
conturează sintetic orienta
rea complexă De care mun
ca de dirigentie din Liceul 
cisnădian o reflectă în ca
drul oronramului general 
de educaţie desfăşurat prin 
întregul sistem şcolar.

ION ITU

afişa t...
Un qnip de tineri din Sadu (scrisoarea 

poartă 7 semnături) ne relatează unele 
aspecte din activitatea căminului cultural 
din comună. Biblioteca funcţionează nu
mai cînd şi cum vrea bibliotecarul. Dacă 
în programul afişat al căminului nu este

Cele peste 20 de familii, majoritatea 
cu case proprietate personală, de la ie
şirea din Sibiu spre Selimbăr. din proprie 
iniţiativă, si-au denumit strada «Valea 
hotarului“ sau «Valea săpunului“, si a- 
ceasta pentru că nu are o denumire, nu 
este nici o tablă indicatoare. Noroc că 
factorul postai îsi cunoaşte oamenii si-i 
serveşte bine. Nu faptul că strada este 
nenominalizată îi supără atît de mult pe 
locatari, ci faptul că trebuie să-si trans
porte apa potabilă de la 5-—600 m dis
tantă, iar de cîteva luni nici un mijloc 
de transport, datorită noroaielor, nu poa
te intra. După cît se vede, edilii muni
cipiului n-au omis numai să-i dea un 
nume străzii respective, ci si efectuarea 
unor lucrări edilitar-qospodăresti. care, 
după noi. se impun.

Rubrică realizată de
S. MÄGEANU
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Astăzi, de la ora 18,30, pe terenul
„Luceafărul“ va avea loc partida dintre 
echipele „Independenta" Sibiu si .Tro- 
tuşul" Gh. Gheorghiu-Del. tu cadrul e- 
tapei a şaptea a diviziei nationale A de 
handbal masculin.

Amintim cititorilor că duminică, for
maţia sibiană a fost întrecută la Bucu
reşti de Universitatea cu 10—8. Iar cea 
din oraşul Gh. Gheorqhiu-Dei a termi
nat la egalitate. 4—4. De teren propriu, 
Intilnirea cu Dinamó Bucureşti.

Juniori mari: 54 kq: Mircea Iliută (Vo
inţa Sibiu): 57 kg: Tudor Moldovan 
(C.S.M. Sibiu): 60 kg: Marian Mitrache 
(Energia): 63,506 ka: Teofil Neată (E- 
neraia): 67 kq: Damian Cimpoiesu (Bra- 
sovia Brasov): 71 kq: Cornel Manit 
(C.S.M. Sibiu).

IUE IONESCU

FOTBAL

BOX

I
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine în genera] 
frumoasă, dar rece noaptea şi dimi
neaţa. Cerul va fi variabil. Vîntul va 
sufla potrivit dia sectorul nord-vestic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între zero şi plus 3 grade, iar cele 
maxime vor oscila intre 9 şi 13 grade.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9,05 România în lume (reluare). 9,35 
O viaţă pentru o idee: Dimitrie Guşti 
(I) — reluare. 10,00 Curs de limba 
rusă — (lecţia a 25-a). 10,30 De la 
Alfa la Omega. — Enciclopedie pen
tru elevi. 10,50 Tele-obiectiv (relua
re). 11,10 Telecinemateca: Iulius Cae
sar (reluare). 13,05 Telejurnal. 15,15 
Handbal masculin: Steaua — Uni
versitatea Bucureşti. Divizia A. 16,30 
■—17,00 Teleşcoală. — Economie poli
ties. Capital f i  plusvşloara. Critica

unor teorii burgheze cu privire la 
capital. 17,30 Deschiderea emisiunii 
de după-amiază. Emisiune tn limba 
maghiară. 18,30 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 18,50 Cro
nica literară. 19,00 Satul contempo
ran. — O zi din viaţa unui primar. 
19,20 1 001 de seri. 19,30 Telejurnal 
— In cinstea aniversării republicii. 
Cronica marii Întreceri. 20,10 Comen
tariu la 40 de steme. — judeţul Ca- 
raş-Severin. 20,30 Aspecte din specta
colul Ansamblului folcloric indian. 
20,45 Pagini de umor: Retrospectivă 
Walt Disney. 21,35 Tinerii despre ei 
înşişi. 22,15 Itinerar: Viena. — Salz
burg — Linz. 22,30 24 de ore.

18,30; 20,30; 7 NOIEMBRIE: Haiducii 
lui Şaptecai (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00: 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Balada iui 
Cable Hogue, (orele 9,00; 11,15s 14,00; 
16.30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Prinţul Baiaia (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Şah la rege
(orele 11,00; 16.00; 18,00; 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Trenul 
(orele 17.00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Cea 
mai frumoasă soţie (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Poveste singe-
roasă (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Nu-ini place ziua de 
luni (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Paşi spre lună (orele 18,00 şi 20,00).

CINEMA
SIBIU; PACEA: 

cut (orele 9,00;
Nevăzut, nccunos
11,30; 14.00: 16 15; 

18,30; 20,45); ARTA: Provincialii loreie 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18.30; 20,30); 
TINERETULUI: B. D. la munte şi ■» 
mare (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; Cadru LUNI
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Concluzii 
posib ile  
la o .. .

s ta tis tică
. In dtvizra B de fotbal s-au etmrzat 10 
etape. Aceasta înseamnă ca duminica, 
odată cu meciul în care intilneste ne 
„Corvinul" Hunedoara, formaţia C.S.M. 
păşeşte în a doua treime a campiona
tului. Să vedem care-i situaţia, compa
rativ cu anul trecut. Atunci C.S.M. o- 
ti'pa locul 7 cu: 10 5 0 5 11-16 10. As
tăzi, se găseşte pe locul 5 cu: 10 5 1 4 
10-10 11.
. Observăm deci un oarecare progres, in 

sensul că echipa a cîstigat un punct in 
deplasare, balanţa golaverajului ei este 
echilibrată si. ca urmare, se află cu 
două locuri mai sus, mai aproape de 
lider. Anul trecut, pe primul loc se afla 
C.S.M. Reşiţa, cu 18 Puncte, acum. în 
frunte s-a instalat Politehnica Timişoara 
cu numai 15 puncte, deci si diferenţa 
care ar trebui recuperată este mai mică.

Se impun cîteva concluzii De care 
considerăm că antrenorii si conducătorii 
clubului sibian ar trebui să le ia în 
seamă:

1. In urma fuziunii cp „Independenta", 
formaţia si-a .întărit apărarea (a primit 
doar 10 goluri fată de 16 în trecut).

2. Atacul este în continuare deficitar, 
ba parcă se observă chiar un regres 
(anul acesta au fost înscrise numai 10 
goluri adversarilor, dintre care unul 
este „opera" Iui Mateescu de la „Elec- 
tioDUtere" Craiova).

3. Nici. Dină acum nu s-a ajuns la o 
formulă de echipă, stabilă, bine contu
rată. In zece etane au fost întrebuinţaţi 
19 jucători, după cum urmează: Lieb- 
hardt (în 10 partide), Zaharia (10). Da
vid 110). Rubint (10), Judele (6), Mihai 
(5), Munteanu (5). Flichis (10), Gabe) (7), 
Schwartz (6). Rădută (7), Cherciu (1), 
Floarea (8). Firiteanu (3), Cretu (8). Ser- 
fözö (101, Pavloviéi (2), Marcu (4), Soos 
(2). După cum se vede. doar sase jucă
tori au fost prezenţi in toate meciurile 
disputate Dină în prezent, cea mai mare 
fluctuaţie înregistrlndu-se la Înaintare si 
haifie.

4. Nu avem un om „de gol" care să 
constituie un permanent pericol pentru 
poarta adversă. Iată. de altfel, autorii 
celor zece puncte marcate de noi: Ser- 
fözö (4). Floarea (2), Rădută (1), Mun
teanu (1), Rubint (1) Si Mateescu (Elec- 
troDutere) — autogol. Dintre cei zece 
fotbalişti utilizaţi De posturi de atacanţi, 
doar trei au reuşit să Înscrie, fapt care 
ne scuteşte de alte comentarii.

5. încă n-am reuşit să marcăm vreun 
gol în partidele susţinute pe teren străin 
(doar la Timisoara, dar si acela a fost 
anulat de arbitru).1

Aşadar, mai sínt multe de făcut pen
tru a putea spune că avem o ECHIPA. 
Venirea lui Firiteanu si revenirea lui 
Cherciu. în linia de atac se Dare că 
vor da posibilitatea antrenorilor să se 
fixeze asupra unui cvartet ofensiv mai 
combinativ, mai tehnic si, poate, mai 
eficace.

Echipa C.S.M. mai are de susţinut 
cinci întîlniri: trei acasă (cu Corvinul 
Hunedoara. .Minerul Baia Mare si Me
tróm Brasov) şi două tn deplasare (cu 
Olimpia Oradea si Olimpia Satu Mare). 
Sínt meciuri dificile care trebuie pregă
tite cu atenţie si spirit de răspundere.

Considerăm, in Încheiere, util pentru 
antrenori să ..  . tragă o linie şi să adune. 
După care, evident, urmează concluziile.

N. I. DOBRA

Muzeul Brukenthal 
Sibiu

vinde din stoc, prin virament, diverse sortimente 
de hîrtie foto, placi foto, planfilme, revelatoare I 
color.

! Comenzile se vor adresa muzeului, serviciul conta- ; 
I bilitate.

Informaţii suplimentare la telefon 1 39 62.

G.U. P.U.P.S. Sibi
(fost I. R. U. M.>

angajează urgent următoarele categorii de personal:

— 1 INGINER PRINCIPAL
— 2 ECONOMIŞTI
— 1 REVIZOR CONTABIL
— 3 ELECTRICIENI ÎNTREŢINERE
— 1 ZIDAR ÎNTREŢINERE.

Salarizarea se va face conform H.C.M. nr. 91371968. Í
Informaţii suplimentare se dau la serviciul personal, 
telefon 3 17 75.

y W V W X A A A / W W V W V W W W W W W ^ W V Ş ^ A / N^

C om plexul 
pentru prelucrarea  

lemnului Blaj,
JUDEŢUL ALBA

încadrează în condiţiile Legii nr. 12/1971:
î — INGINER CONSTRUCŢII sau TEHNICIAN 

în specialitatea construcţii.
Informaţii suplimentare se pot obţine la serviciul per- 
sonal-învăţămînt, telefon 96, 97 sau 98, interior 186 
sau 115.

I1EC00P Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4,

angajează:
— tehnolog alimentaţie publică
— tehnolog cofetărie-patiserie
— 3 merceologi aprovizionare-desfacere.

Informaţii suplimentare la serviciul alimentaţie publică 
şi personal. j |

Fabrica de geamuri Mediaş
Şoseaua Sibiului nr. 38, judeţul Sibiu, 

telefon 11 26, interior 128,
livrează numai pc bază de comandă fermă, 
fără repartiţie,

ORICE CANTITATE DE GEAM TRAS 
de 4—5 şi 6 mm,
în dimensiunile: 100—160X160—250 cm.

’W .V .V iV .V .V .V W iV A Ş V .'W .V .V .W /A V iV A V M W iV J W Ă V iV ;

întreprinderea de producţie, 
prestări ş i construcţii Sibiu

str. Morilor nr. 34,
ANGAJEAZĂ URGENT:

— 1 economist pentru şef serviciu aprovizionare- 
desfacere

— 1 tehnician mecano-energetic
— 1 tehnician mecanic
— 2 vulcanizatori categoriile 3—6
— 1 electrician forţă categoriile 4—6
— tîmplari categoriile 4—6
— 1 fochist autorizat pentru încălzire centrală
— muncitori necalificaţi.

Condiţiile de salarizare sínt cele prevăzute în H.C.M. 
914/1968 şi Legea 121971.

MICA
«j.:St m

Pierdut cîine vînătoare airdaleterier. 
Aducătorului recompensă. Telefon 
3 01 72. str. Scînleia 8.

Cedez două camere şi bucătărie, de
pendinţe, grădină şi curte, loc pentru 
garaj- Doresc două camere, bucătărie 
etc. bloc. Telefon 146 01, între orele 
8—11.

Vînd casă liberi Sibiu, str. Princi
patele Unite 6, telefon 1 47 53.

Bărbat serios, 52 ani, doresc căsă
torit femeie gospodină. Comuna Da- 
nej |39, judeţul Mureş, Şoneriu Ga-
wfit-

Vînd dormitor frumos, furnir nuc, 
saltele noi (păr cal). Sibiu, str.
Goete 7.

Casă şi curte, Mediaş, str. Ştefan 
Ludwig Roth 15, de vînzare. Oferte 
scrise şi pentru lămuriri: Biserica 
evanghelică. Pia(a Castelului 2, tele
fon 1962, pînă Ia 10 noiembrie 1972.

Soţia şi fii mulţumesc I.R.E. Si
biu şi comunei Sadu, tuturor ce
lor care au participat la înmor- 
mintarea soţului şi tatălui

MIRCEA COSTEA.
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Pe marginea adunărilor de dări de seamă 
şi alegeri în organizaţiile de bază

Cîmp larg
înfăptuirii propunerilor şi 
iniţiativelor comuniştilor

VASILE HANZU, secretar al C om itetului orăşenesc C isnădie al P.C.R.

Ia aceste zile s-au încheiat adu
nările generale de dări de seamă şi 
alegeri In cele 60 organizaţii de bază 
din unităţile economice şi instituţiile 
oraşului Cisnădie.

Eveniment de seamă în viaţa in
ternă de partid, actualele adunări 
s-au impus cu o apreciată tortă de 
înrîurire In fata colectivelor de 
muncă prin discernămîntul şi înalta 
responsabilitate cu care, analizind 
partinic succesele şj carenţele acti
vităţii lor din ultimii doi ani, au 
prospectat concret, la obiectiv. In 
lumina recomandărilor secretarului 
general al partidului, tovarăşului 
N icolae Ceauşescu, drumul pe care 
11 au de parcurs în acest cincinal 
ca va marca un salt calitativ In edi
ficarea României socialiste.

Din cei 2 250 de membri de partid 
care au luat parte la adunări, 372 
au participat la discuţii, făcînd nu
meroase propuneri de îmbunătăţire a 
organizării şi conducerii activităţii 
productive, pentru îndeplinirea exem 
plară a sarcinilor Conferinţei Naţio
nale a partidului.

Fapt îmbucurător, organele nou 
a lese  — birourile organizaţiilor de 
bază — au pentru o primă etapă a 
muncii programe de activitate con

cret stabilite prin hotăririle care au 
fost adoptate. Ele polarizează de 
data aceasta toate forţele organiza
ţiilor de bază, orientîndu-le spre un 
ţel unic — îndeplinirea sarcinilor 
actualului cincinal în patru ani şi 
jumătate — prin toate formele şi 
mijloacele organizatorice şi educa
tive de care dispun.

Analizînd munca desfăşurată în ul
tima perioadă la secţia tesătorie 
stofe a Uzinei textile, membrii de 
partid din organizaţia nr. 12 au re
liefat, printre altele, lipsa factorilor 
responsabili fată de folosirea inte
grală a timpului afectat producţiei. 
Aici dezbaterile au vizat mai ales 
aspecte multiple începînd cu apro
vizionarea şi organizarea locurilor 
de muncă, întreţinerea utilajelor, 
îmbunătăţirea calităţii ţesăturilor şi 
terminînd cu măsurile concrete ce 
se cer luate în toate aceste direcţii 
pentru creşterea productivităţii mun
cii. Biroul organizaţiei de bază nr. 9 
da la aceeaşi unitate a prezentat 
participanţilor la adunarea de dare 
de seamă şi alegeri nu o inventa
riere a realizărilor, nu o sumă de 
sarcini generale, ci repere concrete 
privind munca ţesătorilor de covoare

Informaţii din a c tiv ita te a  
organizaţiilor de partid

0  m e to d ă  bună
A devenit o tradiţie ca în fie

care zi de luni comitetul de partid 
de la uzina „Independenţa" să a- 
nalizeze cu secretarii organizaţii
lor de bază felul cum au muncit 
comuniştii,, ceilalţi_salariaţi pentru 
înfăptuirea sarcinilor şi hotărîrilor 
organelor superioare. şi proprii în 
săptămina care s-a încheiat. în 
centrul dezbaterilor stau sarcinile 
economice şi de propagandă, ale 
muncii politice de masă şi ale vie
ţii interne de partid. Dezbaterile 
sínt urmate de transmiterea sar
cinilor pentru săptămtna ce ur
inează. Este o metodă eficientă pe 
oare o recomandăm şi altor comi
tete de partid.

In iţia tiva  a p r in s  
ră d ă c in i

Comuniştii din organizati» _ de 
bază a atelierului de şeulărie ai 
uzinei „Balanţa" au aplicat, cu 
bune rezultate, iniţiativa: „Fiecare 
sculer să economisească lunar scu
le in valoare de cel puţin 100 lei". 
Fiind îmbrăţişată de către toţi scu
lerii,, numai după trei lumi de la 
aplicarea ei s-au înregistrat şi pri
mele economii: 53 420 lei, în frunte 
situindu-se comuniştii Aurel Mun- 
teanu, Moise Fleacă, Ilie Gîndilă 
şi Vasile Opriş.

A cţiuni cu ca ra c te r  
it ic -e d u c a tivp o liti

Sub egida Comitetului municipal 
de partid Mediaş au avut loc re

cent unele acţiuni deosebit de im
portante. Cuprinse în calendarul 
principalelor activităţi politico- 
ideologice şi cultural-educative, 
prima acţiune se referă la schim
bul de experienţă organizat cu 
propagandiştii pe tem»: „Punctul 
de informare şi documentare îa 
sprijinul propagandiştilor _şi 
cursanţilor", iar a doua a întru
nit în cadftd unei dezbateri cadre 
didactice cu activitate la oaţedrele 
de ştiinţe sociale.

P ropu n eri con crete
Luind ou viatul in cadrul adună

rii de dare de seamă şi alegeri, 
comuniştii Dezideriu Szambaty, A- 
ehim Buzian, Traian Popa, loan 
Bogdan şi alţii din organizaţia de 
bază nr. 14 prelucrări mecanice de 
la „Emailul roşu“ Mediaş, au cri
ticat conducerea secţiei pentru a* 
provizionarea neritmieă a iepurilor 
de muncă cu unele materii prime 
şi materiale, care a dus in ultimă 
instanţă la neonorarea unor co
menzi pe luna septembrie a.c. Fă- 
elnd dovada unei bune pregătiri 
politico-profesionale, vorbitorii au 
făcut propuneri concrete eu privire 
ia perfecţionarea muncii de partid 
în conducerea activităţii economice 
In scopul îndeplinirii exemplare a 
angajamentelor asumate de colec
tivul secţiei în întrecerea socia- 
listă. Ele se referă la mai buna 
aprovizionare cu materii, mate
riale şi scule a schimburilor II şi 
III, o corelare mai judicioasă a 
planurilor de producţie cu cel de 
aprovizionare, întocmirea docu
mentaţiei la timp, gospodărirea 
mai bună a materialelor etc. De 
altfel, propunerile amintite au fost 
incluse în hotăririle adoptate de 
adunarea generală.

pluşate. Chiar » doua zi dup8 ale
geri, noul birou a popularizat în 
secţie chemarea comuniştilor de a 
îndeplini cincinalul înainte de ter
men prin ţeserea de către fiecare 
muncitor a unui plus de 1,7 m p  co
vor Tornay peste sarcina de plan 
curentă.

Iniţiativa de a calcula concret can
titatea de produse care trebuie fa
bricată de fiecare muncitor, la locul 
de muncă şi cu utilajul pe care-1 
condpce, pentru realizarea cincina
lului în patru ani şi jumătate a fost 
preluată şi de comuniştii din orga
nizaţia nr. 8, secţia Axminster de 
la Uzina textilă şi tinde să dobân
dească un larg caracter de _ masă 
pentru toate unităţile oraşului. Este 
în atenţia comitetului orăşenesc de 
partid sporirea rolului factorului 
conştient de înfăptuire a programu
lui partidului nostru — această sar
cină de interes general stabilită de 
recenta Conferinţă Naţională.

O altă caracteristică a actualelor 
adunări s-a dovedit a fi legătura 
care tinde să se materializeze tot 
mai mult între organizaţiile de bază 
pentru învingerea împreună, cu forţe 
sporite, a greutăţilor oare se mani
festă în procesul muncii. Comuniştii 
din secţia finisaj a fabricii „Mătasea 
roşie" au solicitat sprijinul celor de 
fa ţesătorie pentru a îmbunătăţi îm
preună transportul interfazic care 
s-a dovedit defectuos şi generator 
de bonificaţii de calitate. Din mai 
multe organizaţii de bază comuniştii 
din filatura uzinelor textile au pri
mit apelul de a face totul pentru 
îmbunătăţirea calităţii firelor ce le 
torc. Sínt, prin urmare, şi din acest 
punct de vedere premise pentru a- 
firmarea şi mai puternică a rolului 
conducător al partidului.

Pentru că în această săptămlnă 
urmează să înceapă conferinţele de 
dări de seamă şi alegeri la nivelul 
comitetelor de partid din unităţile 
economice şi marile instituţii, se 
impune preluarea tuturor iniţiative
lor, a propunerilor şi recomandări
lor făcute în adunările generale ale 
organizaţiilor de bază, amplificarea 
lor la nivelul şi cerinţele comitetu
lui în vederea mobilizării şi la acest 
nivel a forţelor capabile să, deter
mine mersul înainte al tuturor sec
toarelor de activitate. Se impune, 
totodată, aprofundarea laturilor com
ponente ale vieţii interne de partid 
îp scopul întăririi numerice şi cali
tative a organelor şi organizaţiilor 
de pe teritoriu, lărgirea democraţiei 
socialiste pentru a se putea manifesta 
tot mai plenar personalitatea uma
nă, stimularea muncii educative de 
formare a conştiinţei socialiste şi 
afirmare a principiilor comuniste in 
viaţa maselor largi.

Intîlnirile între cititori 
şi scriitori

Un dialog fructuos

O parte din instalaţia complexă 
de automatizare a cuptorului de 
topit sticlă In cadnil secţiei ma
şini automate de fasonat de la 

Vltrometan Mediaş

A apărut 
revista  
Lumea“l i

Revista „Transilva
nia“, deşi se află abia 
la al şaselea număr, 
s-a impus prestigios 
în conştiinţa cititori
lor. Mai mult, tímára 
publicaţie slbiană Îşi 
împlineşte rosturile, 
pe Ungă ceea ce difu
zează In mase prii 
cuvîntui scris, şl cu 
alte frumoase acţiuni 
— tntîfniri cu scriito
rii, mese rotunde, 
excursii documentare 
etc. Marţi seara, din 
iniţiativa revistei, 
Centrul de librării a 
organizat, în gala 
„Aştra“, o Întîlnire cu 
Romul Muntesnu, 
directorul Editurii U- 
nivers, cu ocazia apa
riţiei volumului aces
tuia, „Profiluri litera
re“, Cu acest prilej, 
celor interesaţi de

problemele culturii 
noastre prezenţi Ia 
întîlnire, Mir cea Iv i
ri eseu, redactor al re
vistei „Transilvania", 
le-a vorbit despre ac
tivitatea cunoscutului 
critic şl teoretician, 
după care a prezen
tat pe scurt cartea 
„Profiluri literare". In 
continuare, Romul 
Munteamu a Informat 
auditoriul asupra ac
tivităţii Editurii Uni
vers, Reţinem din 
cele spuse de oaspete 
preocupările editurii 
privind promovarea 
literaturii române 
peste hotare, act cul
tural de Importanţă, 
neglijat într-0  anume 
măsură pînă acum. în 
ceputul pe această li
nie este promiţător — 
in 1972 au apărut Stu

dii de estetică de Tu
dor Vianu şi Studii de 
poetică de G. Calines- 
cu, în limbile engleză 
şi rusă. In perspectiva 
anului 1972 se preve
de, printre altele, o 
scurtă istorie a litera
turii române, care va 
apare în şase limbi 
străine. In Intenţia e- 
diturii se mai află o 
istorie a literaturilor 
balcanice.

Dialogul dintre citi
tori şi reprezentantul 
Editurii Univers, s-a. 
dovedit atractiv, dar 
mai ales util. Regre
tăm, Insă, absenţa din 
sală a profesorilor de 
limbă română şl a e- 
levilor sibleni — cei 
mai interesaţi în a 
cunoaşte activitatea e- 

' diturilor de profil.

T. S.

Nr.
Astăzi, joi 26 octombrie, a apărut 

noul număr (44) al săptămânalului de 
politică externă „Lumea".

Vizita preşedintelui Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, in Belgia, 
atmosfera deosebit de cordială în care 
este întîmpimat conducătorul României 
socialiste fac obieotul unor corespon
denţe speciale din Bruxelles. „Lumea“ 
publică, de asemenea, declaraţii ale 
premierului Gaston Eyskens despre 
dezvoltarea pozitivă a raporturilor 
dintre cele două ţări.

Relaţiile româno-siriene constituie 
tema interviului acordat revistei de 
Emil Drăgănescu, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri.

Dintre subiectele actualităţii inter
naţionale comentate în acest număr 
al revistei, mai menţionăm: evoluţiile 
politieo-diplomatice ale problemei 
vietnameze! reuniunea la nivel înalt 
a reprezentanţilor Pieţei comune lăr
gite; aoordurile economice sovieto-a- 
merisane. La rubrica „Din activitatea 
partidelor comuniste şi muncitoreşti", 
„Lumea" publică textul integral al 
scrisorii adresate de preşedintele 
Tito tuturor organizaţiilor şi membri
lor U.C.I., precum şi al Rezoluţiei 
Congresului al VlII-lea al Partidului 
Comunist din Spania.

Cu prilejul
ZILEI

FORŢELOR
ARMATE

Cea de-a 28-a aniversare a Zilei 
Forţelor noastre Armate a prile
juit variate activităţi politico-cul- _ 
turale de masă desfăşurate în clu
burile şcolilor şi unităţilor mili- “ 
tare, la Casa armatei, în cadrul 
instituţiilor şi şcolilor din Sibiu 
şi din alte localităţi ale judeţului.

Ieri după amiază, la Casa ar
matei din Sibiu a avut loc o adu
nare festivă la care au participat 
cadrele militare şi familiile aces
tora, veterani ai războiului anti
hitlerist, oameni ai muncii. Despre 
semnificaţia zilei de 25 octombrie _ 
a vorbit colonelul Nicolae Pave- 
lescu. După aceea a fost prezentat 
un spectacol artistic festiv inspi
rat din trecutul de luptă al po
porului nostru pentru libertate şi 
progres, cu tema „Vitejia ostă
şească". Programul, care a cu
prins cintece şi - marşuri patriotice 
şi ostăşeşti, a fost susţinut de fan
fara militară a garnizoanei şl de 
corul elevilor din Şcoala militară 
de ofiţeri activi - „Nicolae Băl-
cescu".

De asemenea, la Şcoala militară 
de ofiţeri activi „Nicolae Băl-
cescu“ a avut loo o emoţionantă 
întîlnire a elevilor cu colonelul în 
rezervă Săndulescu, participant la 
războiul antihitlerist.

Intre activităţile omagiale dedi
cate zilei (le 25 octombrie s-a re
marcat şi concursul cu premii
„Cine ştie cîştigă" pe tema „Drum 
de glorii, drum de victorii'1, des
făşurat la Casa armatei din Sibiu 
în prezenţa unui mare număr de 
tineri din şcolile militare şi din
celelalte şcoli sibiene.

Tot la Casa armatei, îo  prezenţa 
unui numeros public a avut loo 
montajul poetio „Sub steagul nos
tru tricolor", prezentat de forma
ţia de recitatori de pe lingă Casc 
armatei.

In cadrul activităţilor consacrate 
Zilei Forţelor Armate, un loc în
semnat l-au ocupat expunerile ţi
nute de către ofiţeri ia faţa oa
menilor muncii şi a elevilor di» 
instituţiile, întreprinderile şi şco
lile sibiene. Astfel de expuneri au 
fost ţinute la Liceul „Gh. Lazăr“, 
uzina „Balanţa", clubul „Indepen
denţa", la Casa de cultură din 
Cisnădie, în întreprinderile textile 
din Cisnădie, precum şi în alte 
localităţi.

Ieri, la cimitirele ostaşilor români 
şi sovietici din Dumbrava a avut 
loc solemnitatea depunerii de co
roane. De asemenea, tot ieri au 
fost depuse coroane şi jerbe de 
flori la Cimitirul eroilor din mu
nicipiul Mediaş.

Lt. col. V. NEGHINA
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•  In cadrul acţiunilor cultural- 
educative dedicate aniversării re
publicii, luni seara, la Casa de 
cultură a municipiului Mediaş, 
Consiliul municipal al oamenilor 
muncii de naţionalitate maghiară 
a organizat o întîlnire a cititori
lor eu scriitorii Viktor Roman, 
Şandor Fodor şi Şandor Kânyadî, 
colaboratori ai revistei „Napsu
gár" din Cluj. In faţa unui nume
ros public, oaspeţii au - citit din 
creaţiile lor. întîlnirea s - a ' bucu
rat de un deosebit succes.

•  „Concepţia P.C.R. cu privire 
la principiile de bază şl formele 
de dezvoltare ale colaborării e- 
conomlce şl ştiinţifice cu ţările 
socialiste şi relaţiile economice 
ale României cu statele avtnd altă 
orînduire“ — se intitulează expu
nerea ţinută zilele trecute de prof.

Octavian Bârna, directorul Casei 
de cultură a sindicatelor, în faţa 
salariaţilor Şantierului de con
strucţii din Mediaş.

•  La Casa de cultură a sindica
telor din Mediaş s-au desfăşurat, 
timp de două zile, lucrările con
sfătuirii privind salarizarea, nor
marea, organizarea şi informatica* 
organizată de Centrala industriei 
bumbacului, la care au participat 
reprezentanţi ai tuturor întreprin
derilor dependente de centrala 
respectivă. Cu această ocazie au 
fost prezentate O serie de refe
rate, s-au făcut instructaje cu pri
vire la modul cum trebuie acţio
nat pentru oa activitatea econo
mică a Unităţilor să se ridice la 
nivelul cerinţelor.

E. SANDU

*
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Privim cîmpul împinzit de glasuri 
tinere, de freamăt tînăr, doţnic să-şi 
afirme existenţa mîndră şi dreaptă. 
Şapte sute cincizeci de elevi şi eleve
— viitori dascăli — la şcoala aspră 
a muncii cîmpului. Douăzeci de clase 
de elevi şi-au mobilizat entuziasmul 
ţntr-o acţiiine de mare responsabi
litate. înaintea lor — tractoriştii, şi 
ei tineri şi veseli, cu maşinăriile lor 
ciudate pentru neavizaţi: trei maşini 
de tip rozelă . . .

O zi-lumină la inuiţca grea a cîm
pului. Dar şi satisfacţiile sínt d e . . .  
greutate: 4 ha trecute Ia realizări, 
ţar la zi — aproape 200 tone cartofi 
care au trecut prin mîinile frumoase 
şi gingaşe ale învăţăceilor obişnuiţi
—  cura este firesc — mai mult cu 
stiloul şi rigla de calcul decît cu 
sapa şi furca de încărcat în remorci 
sau autocamioane.

UN PLUS DE CALITATE\
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Lumina pătrunde în voie prin 
ferestrele mari ale halei. Oamenii 
se mişcă liber, cu gesturi largi, 
au privirea aţintită asupra maşi
nilor. Un om — să aibe 40 de 
ani, sau poate mai mult — se 
opreşte lingă maşini, examinează 
produsele, participă la procesul de 
metamorfozare a materiei prime. 
Se numeşte Victor Drăgan şi e 
şeful C.T.C.-ului pe schimbul L 

Asist, alături de el, la mişcarea 
ritmică de mecanism perfect a ma
şinilor şi a oamenüor dir» hală. 
Gesturile oamenilor sínt de o pre
cizie uimitoare atunci cînd trans
feră bucăţile de stofă lucrate în 
faza lor, colegilor, care le trans
formă, treptat, în frumoase şi ele
gante costume bărbăteşti.

Parcurgînd hala, de-a lungul ei, 
ai plăcuta impresie că te afli la 
o demonstraţie unde frumosul şi 
utilul îşi etalează valorile create 
de oameni, care — colectiv su
dat — însufleţeşte totul în jur.

Cobor împreună cu şeful C.Ţ.C.- 
ului .în hala de finisaj. Aici, pe 
umeraşe, frumos aliniate, costu
mele aşteaptă ultima verificare, 
înainte de lunga lor călătorie spre 
ţările europene, spre magazinele 
noastre.

Ce realizări aţi doblndit pe 
linia îmbunătăţirii calităţii? îl  în
treb pe Victor Drăgan.

— Ne-am angajat să obţinem un

plus de calitate da o.ş la şută 
peste indicele planificat. . .  La 
sfîrţitui lunii septembrie, făcînd 
bilanţul, am constatat că am obţi
nut un plus de calitate de 0,3 la 
sută. realizări care, dealtfel, le 
menţinem şi în luna octombrie.

înarmat cu cifrele respective, am 
intrat mai adine în culisele cali
tăţii", afiînd sumedenia de măsuri 
care concură toate la realizarea 
acestui plus de calitate, obţinut 
Sici la fabrica de confecţii „Steaua 
roşie" din Sibiu.

Măsuri sínt multe — rodul mun
cii şi gîndlrii unui întreg colectiv.

Am vizitat întreprinderea în mo
mentul lansării unui nou produs. 
O animaţie aparte domnea în hale 
în acea zi. Cadre de conducere şi 
oameni din serviciile fabricii zăbo
veau în locurile de muncă, se in
teresau dacă totul este pus la 
punct. Făceau ceea ce se cheamă: 
asigurarea bazei tehnico-materiale 
pentru lansarea noului produs.

— Au fost cazuri cînd se punea 
în fabricaţie un produs, fără a 
avea asigurat necesarul de materii 
prime şi auxiliare — mi s-a expli
cat. In asemenea împrejurări 
eram nevoiţi să oprim fabricaţia 
şi să o reluăm după un tirgp, des- 
făşurînd, pentru a ne respecta 
obligaţiile, munca fn asalt. Cine 
suferea? Calitatea!

Am zăbovit tin timp printre oa

menii brigăzii I condusă de Rari 
Fischer şi Dumitru Bieoca, unde 
lupta pentru calitate e în toi, se 
duce „pe toate fronturile“. Con
trolorii de calitate au observat în 
repetate rînduri defecţiuni la
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montarea gulerului la sacouri. 
Semnalul a fost lansat şi oamenii 
n-au avut iinişte pînă nu au găsit 
o soluţie. Unul din ei a propus 
să se controleze faţa de guler 
înainte de coaserea ei pe dosul de 
guler şi defecţiunea a fost astfel 
înlăturată. La operaţia de richtuit 
piepţi, întrucît au existat erori de 
modele,-' s-a hotărît ca înainte de 
trecerea la richtuit să se verifice 
fiecare model în parte.

Pe croitoreasa Ana Velica, una 
din veteranele fabricii, am sur- 
prins-o luerînd la o presă elec
trică de călcat, alături de Viorica
Ardeleanu, 0 hnără * *B -îur 4*
de ani. Ii explica cum să efectueze 
corect operaţia. E vorba de un 
nou procedeu care constă din mă
rirea gradului de umiditate, pen

tru a evita contracţiile la modelul 
finit.

Brigada a 3-a, condusă de Gh. 
Stoian, nu e mai prejos în lupta' 
pentru sporul de calitate. Ea a 
găsit un sistem mai estetic de 
montare a fermoarelor şi un pro
cedeu mai bun de folosire a pre
selor de călcat, care afectează po
zitiv calitatea produselor. Elena 
Dordea, deşi efectuează o opera
ţie pretenţioasă, este una din 
muncitoarele care nu are retuşuri.

Veţi spune, poate, că unele mă
suri introduse par mărunte, fără 
prea mare însemnătate. Muncitorii 
de ia „Steaua roşie“ nu vor fi, 
în s|. niciodată de acord cu o ase
menea părere, deoarece din ase
menea „măsuri mărunte" ş-a năs
cut plusul de calitate, acel procent 
care a făcut ca ei să-şi depăşească 
angajamentul luat. Iată de ce, lor, 
nimic nu li se pare de prisos cînd 
e vorba de îmbunătăţirea calităţii. 
Intr-una din zilele trecute, mun
citorii au cerut sg li se coboare 
mai jos luminile, deoarece . . .  vor 
să treacă ca printr-o lupă lucrul 
lor. Conducerea fabricii a aproba: 
cererea lor, şi In prezent se lucrează 
la coborîrea tuburilor de neon.

L-am întrebat pe Victor Drăgan 
dacă se mai întreprinde ceva pen
tru continua îmbunătăţire a cali
tăţii-

— încontinuu I — ml-a răspuns
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el »curt, apoi a continuat: lupta 
pentru calit.ate încetează numai 
atunci cînd nu mai producem, şi 
cum aceasta nu se va întîmpla, 
bătălia «porului de calitate con
tinuă.

Am aflat despre o nouă iniţia
tivă în întrecerea socialistă Intre 
schimburi, iniţiată în cinstea celei 
de-a 25-a aniversări a republicii: 
„Nici un refuz de calitate pe tri
mestrul IV“. Pentru un control 
mai riguros al calităţii se lucrează 
în prezent Ia confecţionarea unor 
taloane, care vor fi distribuite fie
cărui muncitor, unde vor fi tre
cute greşelile de calitate.

La plecarea din fabrică am tre
cut pe lingă un grafic. Erau con
semnate aici rezultatele întrecerii 
în lupta pentru calitate. Şi fiindcă 
era după terminarea schimbului, 
oamenii se opreau în faţa graficu
lui — nu pentru a cunoaşte reali
zările lor, pe acestea le ştiau, ci 
pentru a vedea cine se situa în 
fruntea întrecerii. După cum am 
aflat ulterior, „vizio-narea“ nu e 
lipsită de urmări; oamenii pleacă 
mai mobilizaţi, mai hotărîţi de 
a-şi „infringe adversarii". Alături 
de grafic există şi o vitrină de 
sticlă. In interiorul ei nu am vă
zut nimic şi asta însemna că ia 
ziua respectivă nu s-a dat nici un 
rebut (şi după cum mi s-a rela
tat, nici în altele). Aceasta nu e 
puţin cînd ne gîndim că Ia o 
haină luorează 300 de oameni.

VALENTIN DUMA
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Alături de eleyii-dascăli, la ace
eaşi acţiune au participat şi o sută 
de elevi ai Şcolii de şoferi profe
sionişti, Pentru transportul produc
ţiei din cîmp au fost mobilizate opt 
camioane ale şcolii de şoferi profe
sionişti, opt autobasculante de la în
treprinderi industriale sibiene, două 
camioane şi o remorcă — proprietate 
C-A.P. Bilanţul zilei? Aproape 70 
tone de cartofi puşi la adăpost în 
condiţiile în care în teren orice ca
mion trebuie tras cu două sau trei 
tractoare. , .

„Pregătim
teren pentru însămînţări*

Aproape de hotarul amintit, trei 
agregate mecanice sínt în lucru. Me
canizatorii Ion Ruscioreanu, Dumitru 
Topîrcean şi Mircea Gheorghica, cu 
grapele cu discuri, pregătesc patul 
germinativ pentru grîu. „N-am se
mănat nici un hectar cu grîu în a- 
ceastă toamnă, îşi exteriorizează ast
fel nemulţumirea inginerul şef Vla
dimir Moldovan. Acum însă pregă
tim front de lucru pentru semănători. 
Azi vom realiza cel din urmă hectar 
din cele 100 pregătite. De mîine, 
băgăm în brazdă şi semănătoriie. 
Dacă totul va fi după vrerea noas
tră, în două săptămîni „limpezim“ şi 
situaţia însămîntărilor“.

N-am pus nici o întrebare nimă
nui. Nici preşedintelui, nici ingine
rului, nici mecanizatorilor- Şi aceasta 
nu pentru că am fi considerai inutilă 
intervenţia verbală a acestor oameni. 
Dar faptele lor, hotărîrea ce li se 
citeşte în Incrîncenarea feţelor trans
pirate şi în încordarea trupurilor a- 
flate în plin efort constructiv sínt 
atît de limpezi incit nu au nevoie 
de cuvinte . , .

„Ce satisfacţie mai mare 
poate fi decît învingerea 

greutăţilor“
In altă zonă a judeţului. In live

zile pline de rod rotund al LA.S. A- 
poldu de Sus. Pe şeful fermei 5, po
micolă, inginerul Dumitru Vlaicu, ii 
găsim cu greu: este doar „coman
dantul“ forţelor ce dau bătălia re
coltării merelor! încălţat în cisme de 
cauciuc, înotind literalmente în mo
cirlă, şeful fermei „simte“ pulsul, ac
ţiunii. „Azi In livadă avem 120 elevi 
de la şcoala profesională de meserii 
din Sibiu, 80 elevi ai Liceului .de 
cultyră generală din Miercurea Si
biului şi 60 salariaţi al noştri, ne 
*i>une specialistul, Mtjieac« impor.

tante avem şi la transporturi. Az 
vom pune ia adăpost încă 50 tom 
de mere. Avem un plan anual d. 
venituri de 4,3 milioane lei. Ii von 
îndeplini, cu toate greutăţile".

Şi greutăţile nu lipsesc. A recolti 
peste 1 600 tone fructe, a îngrij
peste 200 ha livadă intensivă __ ni
e o întreprindere tocmai simplă ş 
uşoară. Dar — toate sínt bune acoli 
unde e s te . . .  coordonare. Maşini 
după maşină părăseşte livada încăr 
cată cu delicioasele Ionathane, Red. 
sau Goldene. Elevii şcolii profesio 
nale transportă lăzile încărcate de li 
pomi la camioane. Elevii liceului -  
recoltează şi sortează producţia 
Salariaţii fermei încarcă autoeamioa 
nele, remorcile. Este drept, în livad. 
mai sínt încă Í50 tone mere recol 
täte care aşteaptă încă „pe rampă* 
mai sínt 5 ha cu,, pomi din care fruc 
tele nu au fost culese. „De-asta sin 
tem noi aici, să sprijinim recoitatu 
merelor, intervine eleva Maria Trifan 
din anul IIA  al liceului miercurean 
secretară a organizaţiei U.T.G. pe an 
De aproape 20 de zile, pe ninsoare 
pe ploaie, pe vreme senină lucrări 
aici, în livadă. In mod obişnuit, fie 
care strîngem zilnic 12— 13 lădite di 
mere. Dar unii dintre noi, ca Anne 
liese Zell, Katharina Schenker ş 
alţii, au strins şi 23 lădite. Şi elev  
ca Elena Piloiu, Salomia Branga, Io: 
Nicoară, Simion Spielhaupter, Miha 
Scoarşte şi alţii - dau dovadă di 
multă disciplină. Este drept, sînten 
învăţaţi cu munca in cîmp, dar ş 
nouă ne vine greu uneori, cînd iu 
crăm pe ploaie, pe frig. Dar ce satis 
facţie mai mare poate fi decit Invin 
gerea greutăţilor?".

Iată o altă deviză a tinerel gene 
raţii aflată în confruntarea direcţi 
cu cerinţele sociale, în fata unu 
examen la care, se  pare, va obtini 
nota maximă . . .

Oameni in acţiune. Oameni di 
acţiune, Oameni care muncesc 1< 
tensiunea înaltei responsabilităţi 
Oricare le-ar fi numele, eri la ci 
s-ar cifra realizările, dincolo de a 
cestea rămîne In lumina faptelor a- 
cestor zile hărnicia lor ridicată 1; 
rangul cel mal înalt, hotărîrea loi 
nestrămutată de a fi — nu se poate 
altfel — mereu învingători în marea 
£«£feySÎM,l »  EteRol* r
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" .........................  . .  I, . 1 . / ,  J)
exprim speranţa tă  şi întreprinde
rile, oamenii de afaceri din provincia 
dumneavoastră “vor participa la dez
voltarea colaborării cu întreprinderi 
corespunzătoare din România, că 
dumneavoastră, care aţi avut un roi 
nctiv cu cîţiva ani în urmă în dez
voltarea colaborării economice cu 
România, o veţi stimula în continu
are. Cînd veţi ven i în România, veţi 
putea constata progresele realizate 
Saţă de perioada în care aţi fost în 
ţara noastră,

în acest spirit, vă rog să-mi per
miteţi să ridic paharul pentru dez
voltarea relaţiilor bune de colabo
rare dintre ţările noastre, în sănă
tatea dumneavoastră, domnule gu
vernator şi a doamnei, a Alteţei 
Sale! (Aplauze).

în sănătatea dumneavoastră, a tu
turor! (Aplauze).

Programul vizitei a mai cuprins un 
cunoscut centru economic al Belgiei 
oraşul Charleroi.

întimpînînd pe şeful statului, ro
mân, guvernatorul provinciei Hai- 
naut, É. V aes şi primarul oraşului 
Charleroi, CI. Hubaux, adresează 
înaltului oaspete cuvinte .cordiale de 
bun venit. O gardă militară prezintă 
onorul.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
ceilalţi oaspeţi români vizitează apoi 
cunoscuta întreprindere A telierele de 
construcţii electrice din Marcinelle, 
In apropiere de Charleroi, cea mai 
importantă societate belgiană spe
cializată în  construcţia de material 
electric, electronic, nuclear şi meca
nic, care reuneşte circa 20 de uzine.

însoţiţi de preşedinţele Consiliului 
ele administraţie al întreprinderii, 
André Dubuisson, oaspeţii români 
vizitează mai multe secţii, dotate cu 
instalaţii de înaltă tehnicitate, intre 
< are -şi un strung Carusel realizat la 
F.M.U.A, •— Bucureşti. Gazdele in
formează • că această unitate indus

trială întreţine relaţii de colaborare 
cu numeroase uzine din România.

La sfîrşitul vizitei, preşedintele 
Nicolap Ceauşescu are, in biroul 
conducerii întreprinderii, o discuţie 
cu membrii Consiliului de adminis
traţie, cu specialişti-

Exprimindu-şi, cu această ocazie, 
bucuria de a arinii vizita şefului sta
tului român, preşedintele Consiliului 
de administraţie, Andre Dubuisson, 
a spus- Atunci cînd a fost anunţată 
în Beigia vizita şefului statului ro
mân, toţi cei care, ca şi noi, cola
borează cu întreprinderi din frumoa
sa dumneavoastră ţară s-au bucurat 
de prilejul de a putea să-şi mani
feste, în mod public, simpatia şi ad
miraţia lor faţă d<j preşedintele Con
siliului de Stat al 'Republicii Socia
liste România. Sint fericit de a fi 
aici interpretul întregului personal, 
al direcţiei, al consiliului dS admi
nistraţie pentru a vă exprima înalta - 
consideraţie pe care o nutrim pen
tru conducătorii României.

Referindu-se Ia colaborarea rodnică 
cu România pe plan economic, vor
bitorul a arătat: Atelierele de con
struiţii electrice din Charleroi au 
participat la realizarea combinate
lor de la Tr, Măgurele şi Craiova. 
Personal, a adăugat el, in cursul mai 
multor vizite în aceste două oraşe, 
precum şi în alte localităţi ale 
României, am putut constata impor
tanţa pe care o au aceste uzine -în 
economia generală a ţării- in dezvol
tarea agriculturii din Cimpfâ Dună
rii. Am avut, de asemenea, prilejul 
să luăm cunoştinţă de ritmul extra

ordinar de dezvoltare 8 economiei 
ţării dumneavoastră, care este unul 
din cele mai ridicate din lume. Am 
fosţ martorii eforturilor unui popor 
inteligent, muncitor şi foarte activ', 
al cărui standard de viaţă creşte 
continuu,

Luînd cuvîntul, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus:

Aş dori să vă mulţumesc pentru 
aprecierile pe care le-aţi exprimat 
Ia adresa poporului român, a cola
borării dintre România şi Belgia.

V-aţi referit la două uzine chimi
ce, dar sínt şi alte domenii în care 
există o colaborare între întreprin
derile din România şi Belgia. Există 
posibilităţi de a se realiza o cola
borare intre uzina dumneavoastră şi 
uzine simiiare din România, îndeo
sebi în domeniul aparaturii electrice 
de înaltă tensiune.

Vizita scurtă pe care am făcui-o 
ne-a dat posibilitatea să cunoaştem  
realizările dumneavoastră. Sper că 
aceste realizări vor stimula şi unele 
întreprinderi şi ministere româneşti 
să acţioneze şl mai bine pentru a 
stabili o cooperare fructuoasă, ceea 
ce va ii in avantajul reciproc.

Desigur, o bună colaborare în do
meniul economic contribuie la o mai 
bună cunoaştere a popoarelor şi la 
dezvoltarea unor relaţii noi bazate 
pe siimă, Încredere, respect şi avan
taj reciproc, Toate acestea contri
buie la cauza prieteniei dintre po
poarele român şi belgian. în acest 
spirit se înscrie şl vizita pe care o 
fac în Belgia.

Doresc ca prietenia dintre Româ
nia şi Belgia, dintre înduslriiîe din 
ţările noastre să se dezvolte viguros.

în , aceeaşi zi, şeful statului român, 
celelalte persoane oficiale, s-au îna
poiat la Bruxelles.

Dialog in tre

R J. Yemen s i R.D.P. a Yemenului
Convorbirile primilor miniştri din 

Republica Arabă Vemen şi Republica 
Democratică Populară a Yemenului, 
programata miine, la Cairo, urmează 
să marcheze un moment culminant 
d procesului de conciliere destinat 
aă reducă şi, în cele din urmă, să 
lichideze tensiunea dintre cele două 
republici yem enite,

Suita de incidente înregistrate în 
această toamnă la frontiera dintre 
Tete două ţări a dus la o deteriorare 
rapida a raporturilor bilaterale; pri
vită cu îngrijorare, această evoluţie 
a determinat mai multe misiuni 
arabe de mediere, aceea a Ligii 
Arabe fiind iniţiatoarea actualelor 
convorbiră de la Cairo. Primele zile 
de contacte s-au dovedit fructuoase: 
paralel cu încetarea confruntării ar
mate, negocierile au dus la găsirea 
unui limbaj comtin, fapt pe care îl 
reflectă şi acordul anunţat luni, asu
pra principiilor generale ale unei 
eventuale uniuni a celor două. stale 
yemenite.

Chiar in perioadele dificile ale re
laţiilor bilaterale, obiectivul de per
spectivă al unităţii nu a încetat să

fie afirmat, atît la Sanaa cit şi ia 
Aden, situaţie firească dacă se ţine 
seama de i-aptul că yemeniţii, legaţi 
printr-.o îndelungată istorie comună, 
au fost separaţi prin actuala fron

tieră de stat cu mai puţin de şase 
decenii în urmă, hotărîrea revenind, 
alunei, imperiilor coloniale britanic 
şi otoman. De asemenea, interesul 
reciproc a fost evident în deceniul 
al şaptelea, c.ind revoluţia din 1962 
a pus capăt regimului imamului in- 
ştaurînd R.A. Yemen, iar revoluţia 
din 1963 a triumfat în 1967 prin pro
clamarea independenţei republicii 
sud-yemenite. Totodată, trebuie re
marcat faptul că anumite condiţii 
specifice au determinat, la Sanaa şi 
Aden, procese politice distincte, evo
luţii nu întotdeauna- paralele.

Explicabile, aceste deosebiri nu

justifică, însă, tensiunea mergînd 
pină Ia confruntarea armată. ■ Este 
evident că o asemenea situaţie nu 
poate conveni decit intereselor ace
lor cercuri imperialiste, care nu au 
î enunţat !a manevre în această zonă 
de interes strategic şi, prin apropie
rea unor resurse petrolifere, econo
mice. Dimpotrivă, în interesul celor 
două republici yeipenite sint dezvol
tarea paşnică, mobilizarea resurselor 
in vederea consolidării independen
tei economice, cooperarea — obiec
tive pe care nu le poate favoriza 
decit un climat de destindere. Posv 
bilitatea realizării unui asemenea 
climat pe calea dialogului, prin con- 

.tacte directe, a fost demonstrată în 
mai multe părţi ale lumii şi este con
firmată şi de evoluţia favorabilă a 
negocierilor interyemenite. In acest 

' context, acordul preliminar realizat 
la Cairo este pozitiv, atît prin fap
tul că dă satisfacţie aspiraţiilor spre 
unitate, cit şi prin efectul previzibil 
de a da un caracter de continuitate 
dialogului între republicile yemenite, 
stabilirii încrederii, înţelegi! reciproce 
cooperării.

MIHAI MATEI

JAPONIA — Recent la Osaka a avut loc o mare demonstraţie de protest împotriva poluării, care după cum se 

ştie face mari ravagii în Japonia. La demonstraţie au participat peste 10 000 de persoane. In foto: Aspect de Ia
recenta demonstraţie împotriva poluării

Aniver
sarea Zilei 
N aţiunilor 

Unite
Naţiunile Unite 25 (A g erp res).— 

Gu prilejul Zilei Naţiunilor Unite, 
marţi seara a avut loc, In marea sală 
a Adunării Generale n O.N.U;, tra
diţionala manifestare festivă- 

Luînd cuvîntul in faţa celor peste 
2 000 da participanţi — delegaţi la 
lucrările actualei sesiuni şi invitaţi 
—, secretarul general, Kurt W ald
heim, a subliniat rolul O.N.U. în 
menţinerea şi consolidarea păcii şi a 
lansat un apel guvernelor şi po
poarelor lumii să sprijine, în conti
nuare, activitatea organizaţiei, pen
tru atingerea obiectivelor pe care 
şi le-a  fixat cu 27 de ani în urmă.

A  urmat apoi tradiţionalul concert 
simfonic care marchează, în- fiecare 
an, ia  24 octombrie, aniversarea in
trării în. vigoare a Cartei O.N.U, 
Şi-au dat concursul Orchestra sim
fonică din New Jersey, sub condu
cerea dirijorului Henry Lewis, şi 
cunoscuţi solişti din viaţa muzicală 
internaţională.

Cu prilejul ZILEI 
FORŢELOR ARMATE 

ale  României
Pekin 25. — Corespondentul A - 

gerpres,. Ion Gălăteanu, transmite: 
Cu prilejul Zilei Foitelor Armate 
ale Republicii Socialiste România, 
colonel loan Dubeşteanu, ataşat mi
litar, acro şi naval, a oferit, la  Clu
bul internaţional din Pekin, o  gală 
de filme documentare, consacrate 
vieţii militarilor din România, pre
gătirii şi activităţii lor în construc
ţia  socialismului.

A tena 25. — Corespondentul A - 
gerprea, Al. Cimpeanu, transmite: Cu 
prilejul celei de-a 23-a aniversări a 
Ziiei Forţelor Armate ale României, 
ataşatul militar aero şi. naval al ţării 
noastre la  Atena, colonel Ion Stă- 
nesűu, a oferit o gală de filme, la 
care au participat reprezentanţi ai 
Ministerului Afacerilor Externe al 
Greciei, ai forţelor armate, oameni 
de cultură, numeroşi cetăţeni greci 
de o r ig in e  română. Au fosţ de faţă 
şefi ai misiunilor diplomatice acredi
taţi la Atena, ataşaţi militari, ziarişti 
greci şi corespondenţi ai presei 
străine.

Havana 25. — Corespondentul A -  
gerpres, Victor Stamate, transmite. 
La Statul Major al Apărării A ntiae
riene a Forţelor Armate ale Repu
blicii Cuba (Dafar) a avut loc o adu
nare solemnă consacrată celei de-a  
28-a aniversări a Zilei Forţelor Ar
mate el® Republicii Socialiste 
România.

Tirana 25 (Agerpres). — Cu pri
lejul celei de-a 28-a aniversări _ a 
Zilei Forţelor Armate ale Republicii 
Socialiste România, Însărcinatul cu 
afaceri a.î. al ţării noastre în Repu
blica Populară Albania. N icolae Sta- 
nea, a organizat, la Palatul culturii 
din Tirana, o gală deu filme româ
neşti. Au fost prezenţi Ksenofon 
Nushi, adjunct al ministrului aface
rilor ' externe, reprezentanţi ai Direc
ţiei Politice a  Armatei Populare A l
baneze, membri ai corpului diploma
tic acreditaţi ia Tirana,

R. P. UNGARĂ — In cadrul rafinăriei de pelrol „DANUBA" — întreprindere 
situată la cîţiva kilometri de Budapesta — se aîlă In construcţie o nouă 
şi modernă distilerie care va avea în linal o producţie de 3 milioane tone 

anual. In foto: Imagine de pe şantierul noii distilerii

O alocuţiune 
a preşedintelui Allende
Santiago de Chile 25 (Agerpres). 

•— Referindu-se la ultimele eveni
mente, care au afectat timp de peste 
două săptămîni ţara, preşedintele 
Salvador Allende a arătat, intr-o a- 
Iocuţiune radiotelevizată, că activi
tatea îo  ţară nu a putut fi parali
zată, spitalele, întreprinderile indus
triale, universităţile, minele de cu
pru, carbon, salpetru şi fier au con
tinuat să funcţioneze, deşi o parte 
importantă a transporturilor rutiere 
şi a comerţului cu amănuntul a fost 
imobilizată.

Preşedintele Allende a relevat că 
acţiunile ilegale ale anumitor gru

pări sediţioase, care şi-au văzut ză
dărnicite eforturile de a paraliza 
ţara, s-au materializat, în  perioada 
9—24 octombrie, în 59 de tentative 
sau atentate, între care două foarte 
grave — incendierea unei întreprin
deri textile şi rănirea a trei per
soane,

In încheierea alocuţiunii sale, pre
şedintele republicii a elogiat activi
tatea muncitorilor, ale căror acţiuni 
au dus la înlăturarea efectelor gre
vei ilegale, şi a forţelor armate care 
s-au arătat fidele ordinii constitu
ţionale.

O reuniune a forurilor 
conducătoare aie 
lor patriotice laoţiene

forţe-

Laos 25 (Agerpres). — Potrivit a- 
genţiei Khaosan Pathet Lao, recent, 
a avut loc o reuniune a C.G. al 
Frontului Patriotic Laoţian şi a Co
mitetului de alianţă a forţelor pa
triotice laoţiene, prezidată de prinţul 
Sufanuvong, preşedintele C.C. al 
F.P.L., care a trecut în  revistă situa
ţia actuală din Laos.

Participanţii la reuniune au decla
rat că, întrucit Statele Unite au v io 
lat acordurile de la  Geneva asupra 
Laosului, tot e le  trebuie să pună ca
păt războiului şi amestecului lor mi
litar şi politic, sub, orice formă, să 
respecte suveranitatea, independen
ţa, neutralitatea, unitatea şi integri
tatea teritorială a Laosului, aşa cum

se prevede în acordurile de la Ge
neva din 1962, pe care SLJ.A. s-au  
angajat să le respecte. S.U.A. tre
buie să respecte dreptul poporului 
laoţian la autodeterminare, şi pro
blemele interne ale Laosului trebuie 
să fie rezolvate de laoţienii înşişi, 
pe baza realităţii actuale din Laos, 
Părţile laoţiene interesate trebuie să 
stabiléasca un nou guvern de coa
liţie, care să rezolve toate proble
mele nou apărute, în conformitate cu 
situaţia actuală, astfel incit să pună 
bazele restaurării păcii autentice şi 
complete, unităţii şi înţelegerii na
ţionale în Laos, Realităţile actuale 
din Laos impun rezolvarea, proble
mei laoţiene pe baza soluţiei politice 
în  cinci puncte, a F.P.L.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA AGENŢIA 
p.A.P., la  Varşovia a avut Loc şe 
dinţa Biroului Politic al G.G. al 
P.M.U.P., care a discutat proiectul 
Codului muncii, propus, de prezidiul 
guvernului şi de Consiliul Central 
ăl Sindicatelor. Scopul noului cod 
constă in  reglementarea drepturilor 
şi obligaţiilor de bază ale salariaţi
lor, în  conformitate cu principiile 
socialiste. După ce va fi supus dez
baterii în colectivele a peste 150 de 
întreprinderi, proiectul va fi discu
tat de Congresul sindicatelor, iar 
apoi va  fi înaintat, • spre aprobare, 
Seimului.

•  LA 6TOCKHOLM s-au Încheiat 
convorbirile între primul ministru al 
Suediei, Oloi Palme, şi preşedintele 
Consiliului de Miniştri al R.P. Po
lone, Piotr Jaroszewicz, După cum 
relevă agenţia P.A.P., părţile şi-au 
reafirmat interesul ţaţă de convo
carea conferinţei general-europene 
în problemele securităţii şi coope
rării. Ele şi-au expus punctul de 
vedere cu privire la faptul că a- 
ceastă conferinţă trebuie să aibă loc  
cit mai repede şi au declarat că 
atît Polonia, cit şi Suedia vor par
ticipa activ la pregătirea ei.

•  CONSILIUL DE SECURITATE SE 
V A  ÎNTRUNI, la 9 şi 10 noiembrie, 
pentru a relua examinarea de fond 
a problemelor coloniilor portugheze 
din Africa, Ia cererea membrilor n e
permanenţi africani ai Consiliului 
(Guineea, Somalia, Sudan).

•  LA MOSCOVA a fost dat publi
cităţii comunicatul cu privire ia v i
zita ín U.R.S.S, a ministrului de ex
terne al Japoniei, Masayoshi Ohira. 
In cursul convorbirilor care au avut 
loc cu acest prilej, părţile au făcut 
un schimb de păreri cu privire la

dezvoltarea în continuare a cola
borării economice bilaterale. Urmă
toarea întîlnire consultativă între 
miniştri de externe ai U.R.S.S. şi 
Japonia va avea loc, în anul 1973, 
la Moscova.

•  GUVERNUL REPUBLICII DEMO
CRATE GERMANE a propus guver
nului Republicii Federale a Germa
niei să încheie un acord prin care 
ambele părţi să se angajeze să sti
muleze dezvoltarea relaţiilor paşnice, 
dintre statele europene, să sprijine 
toate eforturile de dezarmare şi limi
tare a înarmărilor.

Guvernul R.D. Germane salută pa
şii întreprinşi pentru destindere în 
Europa şi subliniază importanţa unei 
conferinţe general-europene de secu
ritate.

•  LA PALATUL CULTURII „GA
BRIELA MISTRAL" DIN SANTIAGO 
DE CHILE se desfăşoară cel de-al 
doilea seminar latino-american al 
femeilor.

La lucrările reuniunii iau parte şi 
reprezentante ale asociaţiilor şi or
ganizaţiilor de femei din numeroase 
ţări din Europa, Asia • şi Africa. Din 
tara noastră participă Eugenia An
drei, secretară a Consiliului Naţio
nal al Femeilor, reprezentanta Con
siliului la Federaţia Democrată In
ternaţională a Femeilor.

•  LA COPENHAGA şi-a închis por
ţile Tirgul Internaţional anual pen
tru industria uşoară şi alimentară. 
România a participat cu un stand Ia 
care au fost expuse confecţii din 
lină ş i . fibre sintetice, alte produse 
textile, încălţăminte, sticlărie. Stan
dul românesc a produs o frumoasă 
Impresie, fiind vizitat de un numeros 
public, care a apreciat calitatea pro

duselor, varietatea culorilor şl a 
modelelor.
•  IN CADRUL UNEI REUNIUNI,
care s-a desfăşurat l a , Neuquen, 
principalii lideri neoperonişli din 
Argentina au hotărît formarea unei 
Confederaţii a grupurilor politice de 
tendinţă peronistă, In „Declaraţia de 
la Neuquen", conducătorii noii or
ganizaţii anunţă că obiectivul lor 
principal îl constituie realizarea u- 
niunii tuturor peroniştilor într-o 
„mare mişcare naţională", la care 
să fie invitate să adere toate parti
dele politice, pentru crearea unei 
alianţe cu un program unic, care 
să fie propus electoratului argenti- 
nean ia alegerile, legislative şi prezi
denţiale din martie 1973,

Campanie 
electorală  
in Canada

In Canada, unde vor avea ioc 
alegeri generale la  începutul funii 
viitoare, cu o săptămână înain
tea scrutinului prezidenţial din 
S.U.A., problema care se pune 
este cea a unităţii naţionale. Ex
presia nu trebuie luată în- sensul 
ei metaforic, ci. în cel literal de 
voinţa electoralului depinzlnd 
menţinerea laolaltă a ţării în  a- 
cest deceniu, Printr-o răsturnare 
stranie a succesiunii politice o- 
bişnuite, viitoarele alegeri naţio
nale constituie un preludiu la  a- 
Iegerile locale din provincia Q ue. 
bec, care se vor desfăşura, pro
babil, în  1974. Dacă locuitorii de 
limbă franceză de aici vor vota  
pentru separare, structura funda
mentală a ţării va fi pusă sub 
semnul îndoielii. Această posibir 
litafe planează cu insistentă asu
pra actualei campanii, întrucit po
litica viitorului guvern federal v» 
influenţa cursul mişcării separa
tiste in rîndul canadienilor de 
limbă franceză, care totalizează o 
treime din populaţia tării,

Primul ministru Trudeau de
clara recent în această chestiune: 
„Sarcina Canadei, sarcina a- 
cestor alegeri este de a arăta că 
populaţia continuă să dea dova
dă de încrederea necesară pentru 
ca ţara să-şi poată urma politica 
proprie. A cest lucru nu poate fi
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realizat dacă un sector major al 
electoratului pierde perspectiva 
obiectivelor noastre naţionale. 
Cunoaştem cu toţii că alternativa 
la actuala armonie este  absorbţia 
inevitabilă de către colosul de 
la sud".

Prezenţa masivă a Statelor U- 
jiite constituie punctul de referin
ţă al glasurilor ce se  ridică tot 
mai insistent in  apărarea intere
selor" naţionale ale ţării- A ccen
tul pus pe schimburile comercia
le americano-canadiene din anul 
'70 âre ca efect ascuţirea diver
gentelor dintre cele două'ţări, di
vergenţe extrem de greu de solu
ţionat, într-o perioadă în care a- 
inindouă ţările suferă de un şo- i 
maj substanţial. în Statele Unite^ 
rata lui este de 5,5 Ia sută; îi/  
Canada, de 7,1 la sută — cea nuri 
ridicată din ultimii zece ani. a - 
cest nivel al şomajului accentu
ează temerile canadienilor de lim
bă engleză privind o dominaţie 
economică americană, dar şi pe 
cele ale canadienilor de limbă 
franceză privind o dominaţie e -  
xercitală de canadienii de limbă 
engleză.

Răspunsul premierului Trudeau 
Ia diviziunea lingvistică este in
troducerea bilingvismului la sca
ra întregii ţări, pornindu-se chiar 
de la guvern. Canadienii francezi 
argumentează însă că limba con
stituie doar ua  aspiect al unei co
munităţi etnice ce diferă profund 
de restul poporului canadian. 
Tentativele recente de reformă 
constituţională au eşuat, ca urma
re a cererilor Queb.eculul privind 
dobîndirea unui grad de autono
mie in politica socială, în scopul 
continuării propriilor tradiţii, ce
reri pe care ceilalţi canadieni le 
resping, considqrtnd că ele con
ţin germenii unei eroziuni peri
culoase a autorităţii guvernului 
central.

A legerile se vor solda, după 
toate probabilităţile, cu victoria 
partidului condus de Pierre-Ellîett 
Trudeau. întrebarea, care se  pune 
este dacă el va păstra majorita
tea absolută în Parlament.

V a fi necesar un guvern fede
ral puternic pentru realizarea u- 
nei înţelegeri cu Quebecul, într-o 
perioadă în care locuitorii aces
tuia se apropie de alegerea lor 
crucială.

(„The Washington Post“)

M apam ond
Specialiştii reţelei de televiziune British Broadcasting Corporation (B.B.C.) 

au anunţat perfectarea unui sistem care va permite telespectatorilor obţi
nerea instantanee pe micul ecran a ultimelor informaţii artistice, sportive 
sau cu caracter general. Abonaţii vor dispune de un dispozitiv prevăzut cu 
o claviatură prin acţionarea căreia pe ecranele televizoarelor vor fi proiec
tate, după preferinţă, buletinul meteorologic, cursul acţiunilor la bursă, 
rezultatele sportive, programul spectacolelor, rezumatul ştirilor politice ale 
zilei etc.

■#-
In ultimele zile a fost semnalată 0 uşoară reluare a activităţii vulcanului 

Etna. Valurile de lavă au coborît pină la aproximativ* 150 m de vîrf. S-au 
produs şi unele explozii, care nu au fost însă percepute din exterior.

■ff
IUn pod rutier situat la circa 40 km de Londra, s-a prăbuşit, marţi, în 

cursul lucrărilor de construcţie. Potrivit primelor ştiri, trăi, muncitori şi-au 
pierdut viaţa şi aproximativ 20 au fost răniţi.

In primele opt luni ale anului, în Italia au fost comise 219 furturi de 
artă. Au dispărut în total 3 224 diverse obiecte — tablouri, sculpturi, vestigî 
arheologice, valori numismatice etc.

m m i é  s i  ADMINISTRAŢIA. Sibiu, Sţr. Octombrie rWB iJ ^ S Ú M S h l i M B  A bgnjjffijţpîfit »»  tar» }j> «figiii» Z H W *  M â “ «  . f i «  5» şl instituţii, ŢigaruU întreprinderea p o l i g r a f  Sibiu ~ 401


